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Alt «Drang Nach Osten“
Origina crizei mondiale se află 

în formele economice perimate.
Straie prea strâmte, anacronic 

croite, pentru un trup nou in gră
bită creștere și neastâmpărată pri 
menire.

Teoreticianii, sosesc mai târziu, 
ca faimoșii jandarmi ai lui Ofien- 
bach să explice cum a devenit 
cazul și să dreseze un proces-ver
bal complect inoperant. Pe urmă 
încep peregrinarea la diferitele 
conferințe de pe țărmul lacurilor 
elvețiene și italiene, de pe litora
lul mărilor Și oceanelor — unde 
rezultatele pertractărilor sunt con
semnate in protocoluri tot atât de 
nule și neavenite.

Lumea își caută în vremea a*  
ceasta altă față și altă așezare. 
Că le va găsi, e în afară de orice 
îndoială. E o lege a vieții care nu 
îngăduie capitulare. Chiar din 
ruini calcinate, se înalță vlăstare 
proaspete. Totul rămâne în func
ție de timp.

Dar procesul turbure de așeza
re al acestei lumi noui, a dat naș
tere la o întreagă literatură eco
nomică» Oameni tineri, neanchi- 
lozați, cu spiritul mobil, care în
cearcă să descifreze semnele tim 
pului, citind în viitor, în loc să 
explice un trecut. In Germania cu 
deosibire, o nouă și tânără școală, 
proclamând valoarea idealismului 
în economie, ajunge la concluzii 
care ne interesează de aproape. 
Două cărți apărute în ultimul 
timp : „Zwischeneuropa und die 
deutsche Zukunft" (Europa me
diană și viitorul Germaniei) de tâ 
nărui și talentatul economist din 
Heidelberg, Wirsing, și „Siidos- 
tçuropcC de Walter Hofmann, a- 
duc în discuție creația unui nou 
,Jdoc geopolitic" îa sânul econo
miei mondiale, care ar însemna o 
formidabilă autarhie economică de 
166 milioane de oameni, cuprin
zând statele industriale ale Europei 
centrale, țările baltice și țările 
agricole din Sud-estul european. 
Adică 166 milioane de oameni, din 
care jumătate de naționalitate 
germană.

Economia mondială se fărimi- 
țează, se autodevoră. In sudul și 
centrul european, criza agricolă 
apare insolubilă. Etatizarea in
dustriei $i protecționismui admi
nistrativ, au ridicat noui bariere, 
cu eficacitate numai de o clipă și 
numai aparentă, căci aceste mă
suri egoiste de apărare de îndată 
s’au dovedit dăunătoare echilibru 
Iui general și raporturilor de for
țe. Acest complex, va împinge în 
mod fatal, după Wirsing, „Euro
pa mediană“ — cum o numește 
economistul din Heidelberg, să se 
separe pe blocuri regionale și fe
derative, de sistemul capitalist.

Cum blocul Europei mediane, în 
cele 166 milioane de locuitori, ar 
cuprinde jumătate germani, doc
trina reînvie și urmează faimosul 
„Drang nach Osten" al nemți
lor dinainte de războlu.

De astădată, doctrina economi
că, sprijinită pe o nouă ideologie. 
Orice popor își are mesianismul 
și tipul său istoric, cărora se con
formează împotriva tuturor vrăj
mășiilor. Intre mistica de extre
mă stângă a marxismului și mis
tica de extremă dreaptă a racismu- 
lui, Germania caută o cale mijlo
cie, de idealism economic, care 
ar face să triumfe ideia morală 
ca un regulator al forțelor de pro

0 demonstrație comunistă 
zădărnicită In Capitală

Acum două zile politia Capitalei 
a fost informată că „Comitetul de 
inițiativă contra războiului“ a în
chiriat sala cinematografului .Mar
na“ din calea Griviței urmând să 
M întrunească eri dimineața.

Știind că acest comitet nu este 
decât o altă fată a conducerii co
muniste, d. subinspector general V. 
Parizianu, șeful politiei sociale și a 
brigăzilor de comuniști a oprit a- 
ceastă întrunire obligând direcția 
cinematografului să rezilieze anga
jamentul încheiat.

Eri dimineață comuniștii cari ți
neau cu orice preț să se întrunea
scă în sala „Marna" s’au împărțit 
în două tabere. Prima făcându-se 
că asistă la spectacolul de matineu 
a cumpărat bilete dela casă iar a 
doua a pătruns în curte și forțând 
o ușă dosnică a năvălit în sală. In 
sală comuniștii în număr de vreo 
200 au împărțit manifeste revolu
ționare si-au intonat Jntemaționa- 

ducție și de distribuție în econo
mia lumii.

Astfel, Walter Hofmann, celă
lalt economist al tinerei școale 
germane, în ^ildosteuropa“, do
cumentează realizarea unui plan 
de expansiune pacifică a lumii ger 
mane spre sud-estul european. Stu 
diind, in toate amănuntele, sub 
triplul aspect: economic, cultural 
$i politic, raporturile Germaniei 
și Austriei, cu Iugoslavia, Româ
nia și Bulgaria, în starea lor ac
tuală de desvoltare, descoperă că 
primele obstacole ar fi pentru mo 
ment industrializarea artificială si 
protecționismui guvernelor balca
nice. Obstacole grele, dar nu in
surmontabile. Mai greu obstacol 
însă, se anunță conflictul inevita
bil care se va naște atunci când 
expansiunea germană va primej
dui desvoltarea industrială a Ita
lici și a Slavilor occidentali —- 
Polonia și Cehoslovacia.

Confederația dunăreană, e soco 
tită de Walter Hofmann, - ca o 
primă etapă favorabilă acțiune! 
germane. Constituirea unui bloc 
geografic central-european, ar în
semna o etapă spre Federația Eu
ropeană — și pe această linie, 
n’ar avea de ce să întâmpine re*  
sistența Franței.

Perspective, firește. Etape.
Dar fără ideologie, fără o linie 

constructivă, tot timpul pierdut în 
pertractări la diferitele conferințe 
economice care nu resolvă nimic 
nu pot ajunge decât la paliative. 
Semnele timpului sunt mai ame
nințătoare. Și timpul n’așteaptă. 

înregistrate sub acest beneficiu 
de inventar, încercările germane 
de a soluționa viitorul cu o pers
pectivă mai vastă, nu numai sub 
presiunea evenimentelor imediate, 
merită .'.toată atentfțfeeeb--

E ceia ce-am notat .in. treacăt, 
cu putina noastră ^pricepere de 
profani, lăsând economiștilor noș
tri cuvântul, dacă hu vor sosi ca 
întotdeauna să ne lămurească, nu 
mai după ce faptul s’a consu
mat.

Cezar Petrescu

întrevederea 
Vaida-Madgearu

D. VirgU Madgeara ministrul In- 
dustriei a avut eri după amiază o 
lungă întrevedere, cu președintele

D. VAIDA VOEVOD

consiliului d. dr. Vaida Voevod, pe 
care Ca pus in curent cu rezultatele 
conferinței dela Stresa, discutând 
deasemeni acțiunea pe care Româ
nia urmează să o adopte în viitor, 
in vederea valorificărei cerealelor.

la". Direcția cinematografului a în
trerupt rularea filmului anunțând 
poliția.
La sosirea politiei, comuniștii au 
început să huidulască și să Uuere. 
Forțați să părăsească sala el s’au 
regrupat în sală pornind spre Popa 
Tatu, strigând pe tot parcursul: 
„Jos războiul”, „Trăiască comunis. 
mul”.

Ajunși In Popa Tatu manifestan- 
țîl au fost înconjurați de două pu
ternice cordoane de gardieni pu
blici. Huiduind din nou poliția gar
dienii s’au repezit printre rândurile 
comuniștilor apllcându-le cu cau
ciucurile, o binemeritată corecție.

Un grup de 16 comuniști, vechi 
cunoștințe ale poliției, a fost are
stați și conduși la poliție.

In cursul după amiezei s’a proce
dat la triarea celor arestați. Parte 
din ei vor fi trimeși la urmele lor 
iar patru vor fi înaintați parchetu
lui.

Textul proBciuiui de lege
pentru modificarea conversiunii

— , ! lie Kim — ------

Textul definitiv al legii pentru 
modificarea conversiunei a fost re
dactat eri in forma următoare:

Art. unic. — Se aduc legii asa
nării datoriilor agricole din 19 A- 
prilie 1932 următoarele modificări 
și complectări:

I) Se suspendă pe timp 
de 18 luni in condițiunile 
legii de față stabilirea ra» 
porturilor definitive intre 
creditori și debitori agri
coli, de cari se ocupă le» 
gea asanării datoriilor a» 
gricole.

Moratoriul agricol
2) Timp de 6 luni dela 

publicarea prezentei legi, 
debitorii agricoli care in
tră in prevederile legii 
pentru asanarea datorii
lor agricole din 19 Aprilie 
1932 nu vor putea fi tir- 
măriți pe calea execuțiu- 
nei silite și scadențele tu- 
tuturor creanțelor se a- 
mână pe acelaș termen, 
dacă vor preschimba cam
biile lor la termenele fi
xate prin prezenta lege.

Debitorii agricoli cu proprietăți 
mai mici de 10 hectare (20 jugăre) 
vor plăti pentru aceste 6 luni dobăn 
da de 4 la sută la datoria lor redusă 
conform legii conversiunei în pro
porție de 50 la sută față de credito
rii particulari și de 25 la sută față 
de societățile cooperative, cei ce po
sedă peste 10 hectare (20 jugăre) 
vor plăti pentru acelaș interval de 
timp o dobândă anuală de 5 la sută 
pentru datoriile lor.

Aceste sume devin exigibile 6 luni 
după publicarea prezente; legi. Ne
plata lor Ia termen dă drept ia ur
mărire fără punere în întârziere, 
somațiune sau judecată.

MECANISMUL CEREREI 
DE CONVERSIUNE

Urmăririle se vor face la tribunal 
pe baza ordonanței prezidențiale, 
de către Tribunalul la care debitorii 
au făcut cererea de asanare. Pen
tru debitorii proprietari a mai pu
țin de zece hectare (20 jugăre) ce
rerea se va tace la judecătoria de 
ocol a domiciliului debitorului.

Cambiile de preschimbare ale de
bitorilor proprietari a mai puțin de 
10 hectare 20 jugăre) sunt scutite 
de timbru.

Nepreschimbarea polițelor până 
în momentul expirării termenului 
de 6 luni, atrage pierderea .benefi
ciului legii de față și a legii asa
nării agricole. Refuzul creditorului 
de a primi preschimbarea cambiilor 
va putea fi dovedit prin ori ce mij
loace.

Dacă debitorul principal nu pres
chimbă cambia la termen, credito
rul este obligat a anunța prin scri
soare recomandată pe codebitori, 
sau gir anii in termen de 10 zile iar 
aceștia vor decădea dela beneficiul 
legii, numai dacă dela primirea avi
zului in termen de 15 zile nu vor 
preschimba ei cambia.

Urmărirea pentru dobânzile scă
zute pe timpul suspendării se va pu
tea face asupra recoltei sau altei 
averi mișcătoare.
PRELUNGIREA MORA

TORY ULUI
3) După expirarea termenului de 

6 luni prevăzut de paragraful pre
cedent debitorii agricoli, dacă în 
acest interval nu au fost respinși 
dela beneficiul legii prin hotărârea 
judecătorească, vor putea benefi
cia de prelungirea pe alte 12 luni a 
suspendării execiițmnilor silite, da
că vor preschimba cambiile lor din 
șease în șease luni și dacă înde
plinesc condițiunile prevăzute în 
paragrafele următoare.

Pentru această nouă perioadă de 
12 luni debitorii ce posedă mai pu
țin de 10 hectare (20 jugăre) vor 
plăti o dobândă de 4 la sută asu
pra sumei datorată conform art. 2, 
iar cei ce posedă mai mult de li? 
hectare vor plăti o dobândă egală 
cu scontul Băncii .Naționale. Aceste 
dobânzi devin exigibila la finele 
primelor 6 luni iar debitorii care 
nu achită în termen aceste sume 
vor fi urmăriți pentru ele prin pro
cedura dela No. 2, alin. 4.

Acei ce nu preschimbă la ter
men pierd beneficiul prezentei legi 
și a legii asanării agricole.
CINE BENEFICIAZĂ DE 

LEGEA ARGETOIANU
4) Vor putea beneficia de dispozi

țiunile legii pjntru asanarea dato
riilor agricole din 19 Aprilie J.932 și 
de acele ale legii de față :

a) Debitorii agricoli muncitori de

In acest interval de timp, la stă
ruința oricăreia din părți, instanțele 
judecătorești vor judeca cererile de 
asanare făcute in termen, numai 
spi'e a fixa quantumui și natura da
toriei hotărând dacă debitorii și da
toriile intră m prevederJe legii asa
nării, cu modificările aduse ei prin 
prezenta lege șl dacă este cazul a se 
aplica dispozițiile speciale ce ur
mează.

Asupra acestor chestiuni hotărâ
rile vor deveni definitive după apel 
și recurs conform dispozițiunijor le
gi, asanarii sau prin renunțarea ori 
nefolosirea acestor căi de atac.

pământ care să nu aiibă mal mult de 
10 hectare (20 jugăre) fără a mali 
îndeplini alte condițiuni.

b) Debitorii agricoli cultivatori de 
pământ sub 10 hectare în regie sau 
în dijmă dacă principala lor oc»upa- 
țiune este agricultura și dacă cel 
puțin 60 ia sută din venitul lor pro
vine din agricultură.

c) Debitorii agricoli, preoții, învă
țătorii sau micii meseriași, precum 
și funcționarii comunali sătești și 
pensionarii cari locuiesc la sate, ce 
mut cultivatori de pământ țfl cari 
nu posedă mai mult de 10 hectare 
(20 jugăre).

Cei prevăzuți Ia Iiterile b și e nu 
vor beneficia dei dispozițiunile de 
mai sus dacă posedă o avere neagri- 
eoță care întrece quantumui datorii 
lor agricole și dacă au dobândit pro
prietatea după 1 Ianuarie 1931, afa
ră de sucpesîunille deschise după a- 
ceastă dată.

Pentru a invoca beneficiul dispozi 
țiuniior legii din 19 Aprilie 1932 și a 
legii de față, debitorii agricoli pro
prietari a mai mult de 10 hectare 
<20 jugăre) toebue să îndeplinească 
și următoarele condițiuni:

A) Să nu aibă datorie mai mare 
de 20 000 lei pe hectarul de pământ 
cultivabj fpășune, fânețe sau ara
bil), 35.000 Iei pe hectar pentnu te
renurile indiguite, drenate sau iri
gate, sau pentru plantațiile de pomi 
și 50.000 lei pe hectarul de vie; a- 
ceste restricții nu se aplică pentru 
datoriile izvorâte din cumpărări de 
pământ ale obștilor.

B) Să facă dovada că 80 la sută 
din datorie provine din cumpărări 
de pământ, investițiuni agricole în

Aranjamentele Intre 
debitori $1 creditori

6) Debitorii agricoli vor putea în
cheia cu creditorii lor in cursul pe
rioadei d> suspendare a execuțiuni- 
lor siilte înțelegeri prin bună învo
ială pentru rambursarea datoriilor 
agricole.

înțelegerile încheiate între debi
torii agricoli și Cooperativele credi
toare aj vor autentifica la primăria 
locală, comunală sau de sat în con- 
îcrmitate cu art. 125 din legea pen
tru organizarea Cooperației dacă da 
toria rămasă nu depășește suma de 
le, 10.000.

Dacă prin înțelegerea făcută în
tre debitorii agricoli și Societățile 
Cooperative de credit s‘a convenit 
la reducerea creanței cu 25 la sută 
condițiunile de termen și dobândă 
vor fi cele stabilite in adunările ge
nerale ale Cooperativelor respective, 
.n conformitate cu dispozițiile stata 
tare și aprobate de Oficiul Național 
ai Cooperației române.

Orice suma in afară de 
dobânzile prevăzute Ea pa
ragraf ul 2 și 3 plătite cre
ditorilor in termenul sus
menționat de către debi
torii agricoli proprietari 
a mai puțin de IO ha (20 
jugăre) va fi socotită în
doit considerându-se a- 
ceasta ca o reducere for
fetară a dobânzi lor acu
mulate.

Pentru orice sumă in a- 
fară de dobânzile prevă
zute la paragraful 2 și 3, 
plătită de către aceiași 
categorie de debitori că
tre Societățile cooperati
ve în perioada de suspen
darea urmăririlor li se va 
bonifica 25 la sută.

7) Debitorii agricoli care au ce
rut și obținut preluarea datoriilor 
lor de către Stat, in baza planului 
de stabilizare nu vor putea benefi
cia de dispozițiile prezentei legi sau

Băncile $1 creanțele agricole
9) Instituțiunile de credit care au 

în plasamentul lor creanțe agricole 
intrând în prevederile prezentei le
gi într’o proporție de cel puțin 30 
’a sută vor avea dreptul a plăti de- 
ponenților pentru un termen care 
nu va depăși 18 luni numai o anu

mită parte a sumelor depuse, de
odată sau în rate lunare. Cererea 
se vor adresa Băncii Naționale care 
va decide.

In caz de respingerea cererii de

(Continuare in pag. Iii-a)

ființări $ sporiri de inventar viu și 
mort, construcțiuni agricole, plan- 
tațiuni și îmbunătățiri funciare, iri- 
gațiuni, îndiguiri, drenaje cheltuell 
provocate de incendiu, inundațiuni 
sau grindină.
CINE NU INTRA IN CON
VERSIUNEA DE DREPT

Debitorii ale căror datorii nu de
pășesc în total 300 lei pe hectar (2 
jugăre) sau 600 lei pe hectar (2 ju- 
găre), pentru debitorii Cooperati
velor de credit și Băncile Populare, 
nu cad sub prevederile legii de față 
nici a legii din 19 Aprilie 1932.

Asemenea nu cad sub prevederile 
legii din 19 Aprilie 1932 nici a legii 
de față împrumuturile pe gaj de e- 
fecte publice.

5) In timpul suspendării execuți- 
unilor debitorii vor stabili prin bu
nă înțelegere cu creditorii lor quan
tumui datoriei și caracterul agricol 
al acesteia, in conformitate cu dis
pozițiunile prezentei legi.

Acordul părților consemnat în 
declarațiuni scrise, semnate de 
părți va fi certificat de primarii 
comunelor rurale pentru datoriile 
agricole până la 10 hectare (20 ju- 
găre) și autentificat de judecătorii 
sau de notarii publici pentru dato
riile agricole peste 10 hectare (20 
jugăre).

Primăriile și judecătoriile com
petente vor fi acelea ale domiciliu
lui debitorului.

In caz de divergențe între părți 
asupra quantumului și naturii dato
riei sau asupra îndeplinirii celorlalte 
condițiuni specificate în paragrafele 
precedente, vor.fi competente ins
tanțelor judecătorești prevăzute de 
legea pentru asanarea datoriilor a- 
gricole care așa cum s’a dispus la 
parag. 1, vor fixa quanțumul și na
tură datoriei, precum și dacă sunt 
îndeplinite condițiile prevăzute de 
paragrafele precedente și .se vor 
pronunța asupra admisibilității sus
pendării execuțiilor silite pentru 
termenul de 12 luni. Judecata se va 
face de urgență și cu precădere fa
ță de orice alte procese.

Procedura de judecată ca și cer
tificarea sau autentificarea sus nu
mitelor declarațiuni vor fi scutite 
de orice taxe.

a legii pentru asanarea datoriilor 
agricole.
SITUAȚIA CONDUCĂTO

RILOR DE BĂNCI
Deasemenea directorii, adminis

tratorii, cenorii, conducătorii de 
orice fel ai băncilor sau altor așe
zăminte comerciale, care s’au îm
prumutat dela însăși instituțiile la 
a căror administrație au participat 
sau participă nu pot invoca pentru 
datoriile contractate la aceste ins
tituții beneficiile prezentei legi sau 
a legii pentru asanarea datoriilor 
agricole.

Directorii, administratorii, cen
zorii, conducătorii de orice fel ai 
Societăților cooperative cari s’au 
împrumutat dela aceste instituții nu 
intră in prevederile acestei legi pen 
tru sumele cu care s’au împrumutat 
dela instituțiile ce au condus decât 
până la quantumui sumei ce au avut 
drept capital sau depuneri.

8) Cuantumul datoriilor debitori
lor agricoli, proprietari până la 10 
ha. (20 jugăre) care intră în preve
derile legii de față rămâne cel fixat 
prin declarațiunile făcute de credi
tori conform art. 5 din legea pentru 
asanarea datoriilor agricole, dacă 
debitorii nu contestă aceste declar 
rațiuni in termen de 3 luni dela pu
blicarea acestei legi.

Cuantmul datoriilor debitorilor 
agricoli proprietari peste 10 ha. (20 
jugăre) car intră în prevederile legii 
de față, rămâne cel fixat prin de- 
ciarațiunile acestor debitori, făcute 
in eoni or mitule cu art. 10 al acele
iași legi.

Orice schimbare s'ar face în a- 
ceste cereri chiar cu asentimentul 
creditorului nu poate influența apli
carea dispozițiunilor de mai sus, ci
fra rămânând fixată după cererile 
făcute.

Cum an decurs 
legislativ

ATENA, 25. (Rador). - .Alierile, 
legislative șl acele pentru reînnoi
rea treimii de senatori, al căror 
mandat expiră, au continuat toată 
ziua într’o liniște deplină.

VEN1ZELOS

D. Veoizelos care ieri dimineață 
plecase cu avionul Ia Ianina iar sea
ra vizitase cartierele refugiaților

Arestarea 
casierului delapidator dela Soc. 

Frank Soelme
E vie încă în memoria cititorilor 

senzaționala dispariție a casierului 
fabricei Frank Sohne si Co. din 
șoseaua - Viilor,' anume Ernest 
Koenig, care a delapidat suma de 
1.800.000 lei ' „

D. comisar șef > Aurică Ionescu, 
deia Siguranța Capitalei, însărcinat 
cu urmărirea delapidatorului, a pu
tut afla că fostul casier a jucat la 
cazinourile dela Sinaia și Constanța 
câștigând sute de mii de lei și că 
el se află în tară.

Fulițistul bănuind că, mai cu
rând sau 'ma: târziu, Koenig va re.- 
veni în Capitală a postat la gara 
de Nord pe agenții Dumitrescu și 
Voită.

PRINDEREA DELAPI
DATORULUI

Această măsură n’a fost zadar
nică căci eri dimineață la sosirea 
trenului de Galați cei doi agenți au 
o'bservat că din tren coboară un 
domn elegant, ce seamănă cu fosT 
tul casier. Surprinși de această a- 
semănare ■agenții s’au luat după 
dânsul. Acesta a luat o mașină ce 
staționa în fața gării și a spus șo
ferului să-l.ducă la Șosea. Polițiștii 
s’au urcat în altă mașină și au por
nit în urmărirea sa. Prin dreptul 
Arcului de Triumf Koenig, — căci 
el era, — a plătit șoferului și a în. 
ceput să se plimbe agitat. Agenții 
s’au apropiat de el. Delapidatorul a 
luat-o atunci la fugă ascunzându-se 
în dosul unui boschet.

D. comisar șef Ionescu 
chemat' in grabă la f ața 
Eoculuij ajutat de cei doi 
agenți, a reușit să areste
ze pe delapidator. Asupra 
sa, in servietă s’a găsit su
ma de I milion lei, în banc 
note de cinci mii Iei iar în 
portofel suma de 40 -nii 

Două vase de război engleze 
vizitează portal Galați

GALAȚI, 25.Azi d. a. au so
sit în portul nostru două din vasele 
de război, venite în vizită de. 
curtoazie la Constanța.

In vederea acestui fapt edificii!? 
din oraș și port a fost pavoazate 
iar în anumite puncte s’au ridicat 
arcuri de triumf. Un public nume
ros a așteptat In port sosirea va
selor.

La ora 5, cele cîouă nave s’au a- 
ratat la orizont. De pe bordul lor 
s’au tras 21 lovituri de tun, și tot 
atâtea<de pe .două monitoare româ
nești. Peste puțin navele engleze 
au intrat în rada portului în acla
mațiile mulțimei. Pe bordul pri
mului vas s’au suit d-nii amiral 
Barbureanu, atașatul militar englez 
și consulul: englez din, Galați, cum 
și autoritățile orașului.

Navele engleze va rămâne în 
portul nostru circa 1Q zile. Marți 
dimineață se va face primirea ofi

din Atena, s’a prezentat azi dimi
neață la a șasea secțiune de votare 
din Pireu pentru a-și da votul.

Ceilalți șefi de partide au votat 
și ei la secțiunile lor.

Rezultatele definitive se vor cu
noaște numai după ce Curțile dq 
apel vor face toate calculele.

*
ATENA, 25 (Rador). — Operațiile 

electorale s’au desfășurat fără să aa 
fi produs vreun incident cât de mic.

In interviowurfle acordate ziarelor 
d-nii Tsaldaris și Cafandaxis și-au 
exprimat satisfacția pentru modul 
cum au decurs alegerile.

D. Tsaldaris a adus omagii în spe- 
cial atitudine! ofițerilor cari au co
mandat trupele cari au colaborat Ia 
operațiile electorale.

Despuierea scrutinului va dur*  
toată noaptea.

Tensiunea chino- 
manciuriană

NANKING, 25 (Rador). 
— Guvernul chinșz din 
Nanking a hotărât să su
prime imediat comunica
țiile telegrafice cu Man» 
cîuria.

lei. Condus la poliție fos
tul casier a fost dus m ca
binetul d-lui subinspector 
general G. Frânculesou*  
și supus unui amplu inta» 
rogatoriu.

CE DECLARA FOSTUL 
CASIER

— „In ultimul timp—a spus el— 
pierzâfld la cărți am început să 
sustrag mici sume de bani din casa 
fabricei. Văzând că banii sustrașj 
trec de 300 mii lei și neputând să-i 
pun la loc m’am hotărât să delapi
dez într’o zi o sumă însemnată șj 
să plec la Sinaia ca să joc la ru
letă. In ziua dispariției mele, fă
când casa, am văzut că am 
1.800.000 lei.,

N’am stat mult pe gânduri și pu
nând banii în servietă m’am dus la 
gară și am luat trenul pentru Si-, 
naia. Am avut un noroc orb, căci 
în mai puțin de două ceasuri am 
câștigat peste 350 mii lei. Cuprins, 
de remușcări am vrut ;să revin la 
fabrică ca să predau banii sustras^ 
Era în prea târziu căci am citit în 
ziare că sunt urmărit de politie. Am 
plecat a doua zi la Constanta, unde 
am câștigat 64 mii lei. N’am stat de, 
cât o zi și am plecat la Ga’ati de, 
unde cu rapidul am trecut la Brăk' 
la, Zimnicea, Cerna-Vodă, apoi 
înapoi la Brăila, de unde cu trenul 
am cutreerat întreaga țară de frică' 
să nu fiu prins. Am plecat la Ga-i 
lăți, de unde am venit în Capitală.-’

Poliția continuă azi cu cer
cetările întrucât se crede că fostul 
casier a ascuns restul banilor.

Aseară d. comisar șef Aurel Io
nescu a predat direcției fabricei su- 
ma găsită la delapidator.

Conform promisiune!, direcția a 
predat polițistului suma de 35 ml*  
iei, oferită ca premiu pentru prin
derea Iui Koenig.

cială a ofițerilor celor două vase,
Marți ofițerii vor face cu vasul 

românesc „Cernavodă Păun” o .vi
zită pe canalul Filipoiu.

Vizitele oaspeților englezi 
la Constanta

CONSTANTA, 25.— Astă noapte 
au părăsit portul Ci>n.îsssla, îndrep- 
tându-se spre Galați vasele „Cura- 
coa“ și „Colombo", sub comanda 
d-lui amiral Tottenham.

In cursul zilei de azi, ofițerii en
glezi rămași cu celelalte vase. în 
portul nostru, sub comanda d-lui 
comandor Wattson, au făcui mai 
multe vizite la prefectura de județ, 
la comandatura marinei, la comen- 
duireă garnizoanei și la episcopie.

După amiază, organele noastre 
de. conducere uu întors vizitele pe 
bordul vaselor engleze.
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Divizia națională
Venus-R. 6. M.T. (Timișoara) 2-0 (1-0)

Debutul Venusului, deși s’a soldat 
ga, o victorie, nu s’a efectuat totuși 
Jn condlțiuni excepționale.

Jocul, deși însuflețit de ambele 
părți, n’a reușit totuși g& satisfacă 
pe cei aproape 1500 de spectatori.

Dacă timișorenii au jucat în ace
lași notă șl contra Unirii Tricolor, 
• explicabil draw-ul realizat în 
pompania lor.

Au furnizat un joc deslânat care a 
avut o deosebită Înrâurire , asupra 
incursiunilor yenusiștilor.

E adevărat că negrii, fără a fi 
Mabi, n'an avut o zi prea fericită.

Au meritat totuși victoria.
Atacul, insuficient susținut de mij

locași. n’a mai constituit — decât în- 
țr’o mică măsură — „pericolul ne- 
Kni”-

Primul goal l-a marcat Colea Vâl- 
«v, transformând un penalty.

După un ui: penalty pe care Struș
ka i-a ratat Petea Vâlcov, printr’uu 
efort personal, înscrie cel de al doilea 
punct stabilind astfel scorul parti-

S’au remarcat: Andrei Bărbulescu, 
Actis, Dnmltrescu și cei trei frați 
Vâlcov, cari au la activ și câteva 
âhoothuri ta bară.

La muncitori, Taniștra, oare a sal
vat multe situații dificile, Molnar, in

Prin telefon deia corespondenții 
noștri speciali —

ternaționalul Moraweta II, Stocks- 
laenger, Loewenfeld și Matei.

Venus; Lăpușneanu, Strușka, Stan- 
ciu, Andrei Bărbulescu, Actis, Cons- 
tantinescu, Dumitrescu*  Vâlcov IV, 
Vâlcov, II, Vâlcov III.

PETEA VÂLCOV (Venus)

R. G. M. T.: Taniștra, Haida, Mol- 
nar. Morawetz II, Keseler, Matei, Io- 
viciu, Loewenfeld, Stockschlaeger, Ște
fan,

D, Ionescu-Țopâ (Ploești), generos, 
a arbitrat totuși mulțumitor.

Ploești
C. F. R. (București)-Tri

colorul 3—0 (O—O)
, PLOEȘTI, 23___Pe terenul Trico
lorului au jucat azi ceferiștii bucu- 
^eșteni contra localnicilor.

După o repriză egală, bucurește- 
pil au terminat totuși victorioși prin 
punctele înscrise în repriza secun
dă de Chirolu II. Internaționalul în 
țrnne condițiuni, a marcat toate trei 
goaiuri într’un stil remarcabil.

D. Radu Istratl <București), a ar
bitrat următoarele formații :

C. F. R.: Thlimler, Svetcovsky, 
jjtjjlachi, Ronay, Wetzer II, Radu, 
Eoroș, Chiroiu II, Gebrowsky, Chi- 
Boiu L Atilla.

Tricolorul: Cristescu, Dunăreanu, 
ipragomirescu, Grim, Schwartz, Gon, 
bumitrescu, Ștefănescu Spirea, Ră- 
CUlescu, Șoriceanu.

■ învingătorii n‘au vădit o formă 
fepcepțională.
■ Cei mai buni jucători au fost: 

u, Thelmler, Svetcowsky și Chi-
H, deia C. F. R. iar deia Trco-

Jprul: Schwartz și Dunăreanu.
Au asistat aproape 12u J spectatori.

Sitiin
Ripensia (Timișoara) ■ 

Șoimii 3—0 (2—O)
■ SIBIU, 25. — Ripensia a reușit o 
bună demonstrație la Sibiu, unde a 
dispus de campionii locali prin 
punctele marcate, in ordinede Do- 
bay, Schwartz, Rafflnsky căruia i 
se datorește cel mai frumos goal al 
tíleL

D. arbitru Ion Ceaureanu (Bucu
rești) a condus competent și auto
ritar.

Ripensia: Zombory, Burger, Hok- 
sary, Hrehuss, Kotormany, Lakatos, 
Blndea, Ciolac, Raffinsky, Schwarts, 
pobay.

Șoimii: Llndner, Nemeș, Apolzan, 
Bachici, Astaluș I, Tatu, Băicoianu,

Borgea, Chldu Roman, Buia* .
Au asistat 1500 spectatori,

Oradea
Crișana-România (Cluj)

3—0 (l-O)
ORADEA, 25. — Clujenii au foet 

inferiori localnicilor a căror omoge
nitate le-a permis să învingă.

Au marcat; Piatea, Caionca, Ru
da.

A condus d- Oravetz (Arad) care 
l-a suplinit pe d. căpitan Vladovici 
(Arad), indisponibil.

Au asistat aproape 1200 de spec
tatori.

Ciul
C. A .O.-Universitatea

2-1 (1-1)
CLUJ, 25. — In fața a 5000 de 

spectatori s’a jucat matchul de mai 
sus.

Au marcat, in min. ii Sept tu tu 
ram. 23 Ronay, egalând.

Punctul victorios i se datorește lui 
Bodola, care a înscris în ultimul mi
nut al reprizei secunde.

Sepi i-a fost superior arădeanului 
R >nay,

D. Xifando (București) a condus 
magistral.

Rezultatul trebuia aă redea un 
match nul. Clujenii au dominat în 
fiecare repriză, câte 35 de minute.

C. A, O.: Czinczer, Mike, Stettner, 
Krausz, Sternberg, Kadar, Glancz- 
mann, Covaci, Ronay, Bodola, Coc- 
sis.

Universitatea: Șepci, Iancovid, Sfe
ra, Ganț, Doboșan, David. Matei, 
Ștefănescu, Sepi, dr. Stanoef, Surla- 
țiu.

La match a asistat șt d. av. Octav 
Luchidi secretarul general al F. ÎL 
F. R., în vederea selecționării jucă
torilor pentru echipa națională.

campionatul micureștean
Voevodui Mihai în fruntea clasamentului

, Proba bucureșteană, continuată eri 
tu cadrul celei de a doua zi a pro
gramului, a înregistrat rezultatele 
pronosticate de noi.

La minimă diferență, Voevodui Mi- 
hai a câștigat contra Belvedere, reu- 
jștnd să ocupe primul loc în clasa- 
meatul respectiv.

Această ascensiune se datorește 
’draw-urilor realizate de Macabi și 
Olympla, cari au pierdut astfel câ
te un punct, suficient Voevodului Mi 
hai să se instaleze în fruntea pluto
nului, al cărui clasament, după ziua 
ide eri, se prezintă astfel.

Voevodtil Mihal 2—2—0—0—5—3
*4;

Macabi, 2—1—1—0-8—2=3;
Olimpia, 2—1—1—0—3—1=3;
Sportul Studențesc 2—0—1—1—3 -4 

*1;
IJuventus, 2—0_ 1—1—2—4=1;
Belvedere, 2—0_ 0—0—1—8=0.

rJuventus-Macabi 2-2 (2-2;
De forțe sensibil apropiate, eternii 

rivali au terminat nedecis, prelun
gind astfel, rivalitatea existentă. 

. Draw-ul constitue un rezultat real.
In primele minute de joc, maca- 

biștii deschid scorul prin Segall care 
utilizează o situajie neclară creată 
de Felu in fața porții opuse.

După puține minute, bine servit 
de Dobo, Palmer II, trece prin apă
rarea macabistă, obținând egalarea.

Oamenii lui 'Zauber cedează de 
puțin. Juhas profită și printr’un e- 
fort personal, trimite de pe aripa 
dreaptă spre butul lui Zauber care 
nu poate reține balonul.

Palmer II a urmărit insă și-l ex
pediază in poarta alb-albasiră.

Înainte de sfârșitul reprizei, Leib

Marcovici egalează de aproape.
La gazde s’au distins; Flueraș, căt

re pentru debut a făcut o partidă 
acceptabilă, neputând fi făcut resJ 
pousabil de goalurile primite, Vogi; 
Petrescu, Juhas, Maior II și Palmer 
II.

Dobo a condus atacul tn mod in
teligent.

Melhlor, inutiL
La învinși, Zauber, deși neantre- 

nat, a mulțumit totuși, cu excepția 
celui de al doilea punct primit. Pri
mul, se datorește fundașilor.

Șimșinovici, Pipa, Beri, Leib, Mar
covici. Segall, Berger și Felu, accep
tabili.

D. Mitty Niculescu a arbitrat cu 
multă autoritate formațiile urmă
toare:

Junenfus: Flueraș, Vogi, Petrescu, 
Anton Ionescu, Juhas, Brandabur, 
Maior II, Melchior, Dobo, Palmer II, 
Lupu.

Macabi: Zauber Klein, Șimșinovici, 
Beri, Pipa, Constantinescu, Katz, Bcr 
ger. Segall, Leib Marcovici, Felu.

Matchul s’a jucat la Romcomit, în 
prezența a o mie de spectatori.

Olympia-Spertul Studen
țesc I—I (O—O)

Un joc proa puțin spectaculos fa
ță de resursele celor două echipe. 
Lipsiți de l'ăgărășanu, înlocuit în ul
timul moment cu înaintașul centru 
deia juniori, universitarii au termi
nat totuși alături de leaderii probei 
districtuale, deși rezultatul le putea 
fi favorabil, fără a omite că și olym- 
piștii pot revendica aceleași preten- 
țiuni.

După o repriză egală, Olympla ob

ține un penalty pe care Taciuc îl 
transformă fără șovăire.

Și studenții au mal târziu o lovi
tură liberă în spațiul opus pe care 
însă Ambrozie II o ratează, trimi
țând balonul in bară.

La un corner, excelent executat de 
Emil Niculescu, Fănescu, în colabo
rare cu Drăgulescu, obține goalul e- 
galizator.

Dintre jucători, au plăcut: Ling- 
ner, Radu Niculescu, Ion G. Ion, 
Reiss, Holly șl Davidovici deia olym- 
piști, și Emil și Mircea Niculescu, 
Constantinescu și — uneori — Bote- 
scu, deia ceilalți.

Craioveanul Drăgulescu a debutat 
promițător.

D. arbitru Ștefan Lucescu nu de
ține actualmente o formă care eă-i 
permită să apară în public.

Cel puțin în actualul sezon,
Olympia; Bertume, Bechtold, Ling 

ner, Emil Alexandreacu, Radu Nicu- 
lescu, Ion G. Ion, Reiss, Holly, Pa- 
velcscu, Taciuc, Davidovici

Sportul Studențesc; Ambrozie II, 
Tudor Ion, Botesc-u, Constantinescu, 
Fănescu, Mitan, Mircea Niculescu, 
Schilcru, Sandy Teodorescu, Drăgu
lescu, Emil Niculescu.

Și acest match s’a jucat la Rom
comit.

Yoevodol Mihii-Belvedere 
2-1 (1-1)

Una dintre cele mai disputate par
tide ale zilei de eri a fost cea deia 
Belu între gazde și echipa deia Re
gie. Eșecul suferit în prima zi de 
campionat a determinat pe belvede- 
riști să joace cu multă însuflețire și 
deși au pierdut, puteau tot așa de 
bine să și câștige o partidă în care 
adversarii erau de forțe egale.

Prima repriză decurge în condi
țiuni de egalitate ocaziile scăpate do 
oaspeți fiind mai clare, și ale gazde
lor mal numeroase.

Scorul a fost deschis de Învingă
tori dintr’o greșeală a portarului bel 
vederist Ștefănescu, care dealtfel în 
restul partidei s’a reabilitat, demon
strând calități incontestabile.

Punctul egalizator se datorește lui 
Borbil L care cu această Ocazie și-a 
făcut reintrarea în echipa deia Re
gie.

In cea de a doua parte a jocului 
belvederiștii domină mai mult de un 
sfert de oră.

Adversarii masându-se în poartă 
au împiedicat pe învinși să la con
ducerea.

La sfârșit, echipierii din Belu do
mină însă nu marchează decât în ul
timele minute, prin Nisipescu.

Partida a fost condusă de un in
competent notoriu: d. M. Petrescu, 
Când acestei metehne i se adaugă și 
parțialitatea ori cine își poate închi
pui felul cum a decurs partida, ter
minată cu cinci minute mei devreme 
decât timpul reglementar,

Voevodul Mihal: Cassagrande, Po- 
pescu Ploaie, Tăchită Constantinescu, 
De Vittor, Schulder, Nisipescu, Popa, 
Ionescu, Rogea.

Belvedere: Ștefănescu, Săndulescu, 
Fornwaldt, Sârbu, Borbil IL Birău, 
Gheorghiu, Roth, Borbil L Bucureș- 
teanu, Novac.

— ior» —

Rugby 
„Finala tumen'ui lniger“
Stadiul Român-P. T. T. 

3-0
Eri după amiază, pe terenul F. 8. 

8. R. s’a lichidat definitiv compe- 
tițiunea sistem fulger, a categoriei 
onoare dintre Stadiul Român și P. 
T. T.

Ambele echipe destul de serios pre 
gătite, au desfășurat un joc iute 
plin de faze palpitante și în acelaș 
timp spectaculos.

Matchul angajat pentru două re
prize de câte 10 minute a avut ne
voie de încă două prelungiri, deoa
rece lupta desfășurată pe teren în 
timpul limitat nu putuse da pe câș
tigător. In cea de a treia prelungire 
către sfârșitul celui dintâi mitemps, 
Mircea Sfetescu pornește cu balo
nul deia un melee, într’o acțiune in 
dividuală de toată frumusețea pa
sează șl Stadiul se găsește în pose
sia a 3 puncte câștigătoare.

Până la sfârșitul jocului, P, T. 
T.-ul muncește cu disperare să smui 
gă victoria.

A arbitrat d. Glcă Dimltriu îm
preună cu galeria de pe tușe.

P. T. T.: Tase Berechet, Buican, 
Dan ștefănescu, Vulcan, Calul Con
stantinescu, Anastasiade Câșu, VI- 
șan, Badea, Florea, Anastasiade N., 
Vespremeanu, Valter, Florian.

Stadiul Român: Argeșiu, Bârsani, 
Bârsan II, Umberto, Crivăț, Dumi- 
trescu Biv., Kiriță Alexandrescu G. 
Sfetescu, M. Sfetescu, Oprescu, ’ Ji- 
pescu, Greceanu.

Matchul amical dintre Stadiul Ro 
mân și C. F. R. categoria n-a s’a 
terminat prin victoria celor dintâi 
cu (0-5), (0-0).

Arbitrul, tot d. Glcă Dlmtru.

Cel mai mare succes da 
tiraj al anului e

Grefa Garbo
roman

de CEZAR PETRESCU
Primul volum din marea 
coleețiune literară a via*  
rului Curentulț
320 pagini 70 lei

Mofoclclism

Reuniunea deia velodrom
Germanei Killmayer din nou victorios

Cea de a patra reuniune interna
țională a sezonului a reunit eri di
mineață, la velodrom, aproape patru 
mii de spectatori.

Proba internațională, care avea ca
racterul de revanșă, a revenit din nou 
germanului Kilmayer, câștigătorul 
a trei din cele patru serii.

Rezultatul technto
Ciclism

Cursă de biciclete cu motor (trei 
ture).

1. Ion Gologan 5’ 16” 4/5; 2. N. 
Gologan.
Motociclism

începători, 12 ture
Seria 1.
1 Uie Rasse; 2. Marvan; Tanase. 
Seria II.
i. Marvan; 2. Tănase; 3. Bantea. 
Seria II.
1. Marvan; 2. Tănase; 3. Rasse. 
Amatori (Brașov-București), 
Seria I.
1. Appel; 2. Rasse; 5. Vasilescu; 4.

Lautmanu.

Seria II,
1. Appel; 2. Radai; 5. Tănase.
Seria Ill.
i, Lăutmanu; 2. Vasilescu; 5, Tă

nase.
Clasamentul general

1. Vasilescu; 2. Appel; 3, Lăutma
nu.

Cursa internațională
Seria I.
1. N. Ionescu-Cristea; 2. Sokoloff;

3. Killmayer.
Seria II.
1, Killmayer; g. N. Icmescu-Oris- 

tea; 5. Gh. Leu.
Seria HI.
Í. Killmayer; 2. Gh. Leu; 5. N. Io- 

nescu-Crisiea.
Seria IV.
1. Killmayer; 2. N. Ionescu-Cristea;

5. Sokoloff,

Clasamentul general
1, Killmayer.
2. N. Ionescu-Cristea.
5. Sokoloff,I—

Rezultatele de eri
din tara și stramaiate

promoția.
Viforul Dacia-Turda 2-1. 
Generala-Avântul Sportiv 3-3.

GIURGIU.
Sportul Muncitoresc-AquUa 2-3 

(1-1).
Triumph-Mihail Emlnescu 5-1

(1-1).
BKAILA
Victoria- Franco Român 1-1 (1-0). 
Victoria H-Franco Română H 

2-0 (0-0).
Ambele partide au fost susținute 

pentru campionatul districtual.
IAȘL
Textila-Generala 8-0 (1-0). 
Victoria-Macabi 4-0 (1-0). 
Manchuri de campionat.
CERNĂUȚI
Dragoș Vodă-Macabi 2-1 (0-1). 
Dowbuș-Muncitarii 1-1 (1-0). 
Polona-Iahu 2-1 (1-1).
Matchurî de campionat.
CRAIOVA
Turneul fulger, a înregistrat urmă 

toarele rezultate:
P. T. T.-Sportul muncitoresc 2-1 

(1-0).
Craiovan-P. T. T. 0-0.
C. F. R.-Sportul muncitoresc 2-1. 
Generala-C. F. R. 2-0.
Craiovan-Sportul muncitoresc 1-0. 
Generața-P. T. T. 1-1.
C. F. R.-P. T. T. 0-0.
Craiovan-C. F. R. 1-0. 
Generala-Sportul muncitoresc 3-0.
CAMPINA
Prahova (PloeștD-Principesa Ilea

na 6-2 (4-1).
Match de campionat.
PLOEȘTI.
Gloria—Sportul muncitoresc (Câm 

pina) 6-4 (3-3).
Regele Carol n-Victoria 5-0 (1-0). 
Generala-Sportul muncitoresc 2-2 

(1-1).
Matchurî de campionat.
SIBIU.
Fratemitas (T&lmaciu)-I. M. S. R. 

3-1 (1-0).
GALAȚI.
Ziariștii sportivi-OId-boy« 6—1>

(5-2).
ARAD.
A. M, E. F. Ä,-Glona S-d (2—0), 
Match amical,
Unirea-llakoah 4—î, 
Match de campionat 
TIMIȘOARA
Chinezul-T. A. 0, 1—î (i—0). 
lisa-Banalul 1—1 (1—0), 
Electrica-U. D. R. i—0 (0—0), 
Rapid-Kadima 7—i (3-1). 
Vulturii-Fratelia 4—0 (1—0), 
SATU MARE.
Stăruința-Barkohba 0—5,

CAREII-MARL
Victuria-Olympia C. F, R. (Satu- 

Mare) 7—4. ,
BAIA-MARE.
Tncolor-Societatea Sportivă Satu- 

Mare t_ 0,
LUGOJ.
0. S. Germania-Phoenix (Buziaș) 

4—1.
Muncitorii-Muncitorii (Reșița) 4—2.
Mutcburi amicale.

Străinătatea
SOFIA
Lewsky-Unirea Tricolor (București) 

7—0.
VIENA,
Libertas-Nicholoson i—1 (1—0); Ad 

mira-Brigitenauer 4—1 (3_ o); Aus-
tria-W. S. C. t>—2 (2—2); Rapid-Wa- 
ker 4—1 (0—1); W. A, C.-Florisdorf
1— 0 (1—0); Viena-Hakoah 2 — 1
(1_ 1); Slovan-Kriketter 2—1.

ITALIA.
Torino-Pro Verceli 5—2; Bologna- 

Bari 3—0; Lascio-Palermo i—1; Tries 
tina-Napoli 2—2; Juventus-Padova 
3—1; Florentina-Alessandria 3—1; Mi 
lano-Roma 2—1; Casele-Ambroziana
2— 2; Genova-Pro Patria 4_ 3.

BUDAPESTA.
Ferencvaxos-Budai 11 .3—0 (2—0); 

Hungaria-Soroskar 6—3 (2—1); Sze- 
ghedin-Carr. III 4—2 (2—1);.

MISHKOLTZ,
Kisnest-Atilla 3—1 (1_ 0).
KAPOSVÁR.
Soruogy-Nemzetti 4__4 (3—2).
PRAGA
Slavia-F. K. Pilsen ^-1 (3—O).
BERLIN.
Donau F. K. (Praga)-Hertha B. S. 

K. 4-3 (2-2).
Finala campionatelor mondiale de 

tennis.
Plaa (Franța)-Pear (Anglia) 6—2, 

6—1; 1—6; >—6; 6—4. Tilden-Nues- 
leni 6—2; 4 *6;  4—6; 6' '4; 6—1.

LISABONA.
A. C, Bilbao-Lisabona 4—1.

întrunirea Ligii 
chiriașilor

Eri a avut loc o întrunire în str. 
Academiei 1, prezidată de d. av. Mag 
der.

A luat cuvântul mai întâi d-nii 
Bănică Ionescu, Jean Botez, Papa- 
dopol, Uie Nicolau, I. Stănescu. I. G. 
Icnescu șl alții susținând necesita
tea eftenlrii vlețel, după caro d. av. 
B. Magder vorbește despre problema 
șomajului șl apoi cere municipaliza- 
rea de către comună a preluării și 
vânzării către consumatori a tutu
ror‘alimentelor de primă necesitate.

Repertoriul teatrelor
delà 26 Septembrie la 2 Oct. 1932

ZILELE

LUNI

MARȚI

MIERCURI

JOI

VINERI

SAMBA IA

DUMINICA

T. NAȚIONAL

Inșir’te Mărgărite

David Copperfield

Inșir’te Mărgărite

trei Crai deia Răsărit, 
Candidat și deputat 

Harță răzeșul
David Copperfield

Inșir’te Mărgărite

TreF^âî deia răsărit, 
Candidat și deputat, 

și Harță răzeșul 
David < opp rfie d

Scandalul

Inșii’te mărgărite

T. REGINA MARIA

Etienne

Masca Roșie

Am ucis !

Etienne

Am ucis !

Am ucis I

Masca Roșie

Am ucis !

Etienne

Am ucis l

T. VENTURA

Mademoiselle

Mademoiselle

Mademoiselle

Regele Chibriturilor

Mademoiselle

Mademoiselle

Regele Chibriturilor

Mademoiselle

Mademoiselle

Mademoiselle

Carnetul zilei
--a— - ' !
Baloane de săpun

Max șî Pincu
Dufmănia dintre Max Klein ți Pin

cu Gros» ambii, cârdumari în
tr’un târgufor din Moldova — era a- 
tât de notorie încât, oridecâte ori doi 
inși începeau să se certe auzeai pe 
câte un vecm;

— Bre, aiftea parc ar fi-.. Max și 
Pincu!...

In adevăr, cei doi „crâșmarl**  se 
înjurau toată ziua, atât direct, când 
se întâlneau (—Pezevenghiulet... — 
Excrocule!.^. — ParștDule!... etc. etc), 
cât și indirect, când vorbeau unul 
de celălalt; — Pezevenghiul de 
Max!.,. Excrocul de Pincu!... etc..,.

Lucrurile ajunseră departe detot, 
(Aveau o sumedenie de procese — 
insulte, loviri, calomnie, etc. — pen
dinte în fața judecătoriei locale și a 
tribunalului din capitala județului}. 
Toată lumea era convinsă că odată 
și-odată aoeau să ajungă și în fața 
Curții cu Juri, fie că Max avea să 
tragă în Pincu, fie că aceasta din ur
mă imea să-l taie pe Max.,.

Dar a fost scris, pesemne, să se 
întâmple altfel. Cu prilejul unei vi
zite pe care marele-rabin din Buhuși 
a făcut-o in târgușorul cu pricina, a 
aflat de dușmănia dintre cei doi ne
gustori și a trimes să-i cheme la dân
sul:

— Pentruce vă certați voi, fiii 
mei?.-,

J<’iii’’ au sărit, amândoi deodată, 
cu gura:

— Dacă pezevenghiul de Max.,.
— Dacă parșivul de Pincu„.
— Măi, măi, măi!.,, făcu rabinul, 

clătinând îndurerat din cap. Mult, 
răutate poate să mai încapă într’un 
om!e.

Pe urmă, după o matură chibzuite 
țăr

— Eu nu pot să știu care, din o- 
mândoi, e vinovat. Dar știu un sin
gur lucru: că trebue să vă împ&- 
câți!,..

Cei doi, au rămas cu gura căscatăf
— Cu/n să mă împac eu, cu așa un 

excroc?^.
— Cum să mă împac eu, cu așa un 

pungaș?,..
— Destul!,., strigă rabinul, pier- 

zându-și răbdarea. Ori vă împăcați 
chiar acuma, sub ochii mei, ori, da
că nu, puteți să vă luați catrafusele 
și să plecați din târg. Căci am să a- 
furisesc, în sinagogă, pe cine v’o 
mai culca pragul prăvăliilor noastre.

La vn argument atât de convingă
tor, Max și Pincu și-au dat mâna, în
tr’un gest spontan. Iar la stăruința 
rabinului, s’au sărutat frățește, pe o- 
braz.„

— Duceți-vă sănătoși!... le-a urai 
rabinul, concediindu-i. D-zeu să fie 
cu voi și să n aud, cumva, că o'ați 
mai certat!...

— Ascultă, Max!... zise Pincu, în 
timp ce mergeau împreună spre ca
să. In fond, eu niciodată nu te-arn 
dușmănit.

— Nici eu!...
— Mie, să-mi dea D-zeu dublu, ce 

ți-am dorit ție.^.
— Și mie, să-mi dea dublu, ce ți-om 

dorit!.,,
_  Și cam ce mi-ai dorit tu, mie?..
— Un ochiu și o mână. Dar tu, 

mie?...
— Uh ochiu și-, un picior!

Geer Patrick

Calendar
Luni 26 Septembrie I932

ORT.: Adormirea S-tul ui Ioan Evan 
ghelistul.

CAT.: Sf. Clprian.
ISR.: 25 Eiul 5692.
MUS.: 25 Gemadi-el-Aver 1351,

TEATRF
NAȚIONAL ora 8.30 seara: , Inșir’te 

mărgărite”.
REGINA MARIA ora 9 seara: ?E- 

tienne“.
VENTURA ora 9 seara: „Mademoi

selle“.
CINEMATOGRAFE

CAPITOL: „Legea Haremului“ cu 
José Mojica, Carmen Larrabliti și 
Maria Alba.

VOX: „Tarzan“ cu Johnny Weiss
müller.

SELECT: „Fascinație" cu Joan 
Crawford și Clark Gabie.

REGAL: „Fete în uniformă”.
RIO: „Vraja primei aventuiț“ cu 

Martha Eggerth, Georg Alexan
der, Leo Stezak, Trude Berliner, 
Hans Brauswettcr.

TRIANON: „Gitta“ (Gitta entdekt 
ihr Herz) cu Gitta Alpar și Gus
tav Froehlioh.

BD. PALACE: „Fascinație“ cu Joan 
Crawford și C{ark Gable.

FEMINA: „Pașă fără voie” cu Sieg
fried Arno.

FORUM: Am ucis J“ și zMalec fi
lantrop din dragoste".

OM NIA: „Dansatoarea Țarțuldi“ șj 
,.Rango“.

LIDO: „Melodia Slavei“ cu Magda 
Sonja și „Cornița cu doi bărbați” 
cu Georg Alexander și Charlotte 
Suza.

FRANKLIN A. R. P. A.: .Ariana“ cu 
Elisabeta Bsrgner șl Rudolf Fors
ter,

EPISCOPIA A. R. P. A.: „Cafeneaua 
cea mică" cu Maurice Chevalier, 
valier.

MARCONI: „Două inimii și un sus
pin“ cu Lilian Harvey și „Roman
ța dragostei“ cu SaHi-Alaritza; sea 
ra artiști.

MARNA: ,,Război și pace“; seara 
trupa N. Stroe.

VOLTA BUZEȘTI: „Stan ÿi Bran In 
legiunea streină“ două comedii și 
jurnal de actualități.

MODEL: „Serenada MeEicană“ co 
Ken Maynard, jurnal, Miki Maus 
și artiști.

SPLENDID: „Dunărea albastră" cu 
Brigitte Helm; jurnal și comple
tare.

AMERICAN: ..Axelle" femela care 
n’a mințit, și „Amor șâ disciplină". 
DICHIU: ,,Casa durerii” și o com

pletare.
NISSA. „Marchiza de Pompadour“ 

și .Delegații congresului“.
ILEANA: ,Alama“ (Casa durerii), 

jurnal și completare.
LIRA: ?Un tango fermecător“ cu 

Hans A Schletow și „Izgadal" și 
un jurnal.

TOMIS: „Ducele de Reichstadt“ 
(L’Aiglon) cu Alfred Abel. Lyen 
Dyçrs, Waites Edhofer, etc.; jur
nal și completare.

GOLESCU: „Ben Hur“ cu Ramon 
Novarro Și completare.

TERRA: „Regele cop,ilor“ cu Mitri 
Green și ,,O femeie pe front“ cu 
Garry Cooper.

Î0MA: „Ben-AH” cu Betti Comp- 
son și „Copilul circului“.

TRIUMF: „Tragedia americană" cu 
Phillips Holmes. Silvya Sidney si 
„Tainele deșertului" qu Noach 
Berry și Olive Borden.

BARCELONA: „Tâlharii Vestului” 
cu Jack Hoit și „Păstrați-mi ne
vasta".

KISELEFF: „Sing-Sing“ cu Hein
rich Goorge și o completare.

RADIO
Luni 26 Septembrie ÍS32

394 m. BUCUREȘTI
13- Muzică instrumentală (plăci de 

gramofon).
13,45: Informațiuni, bursa de ce

reale' bursa de efecte, cota apelor 
Lună: ii și semnal orar.

1-1: Muzică ușoară (plăci de gra
mofon)

18: Orchestra Sibiceanu: Muzică 
ușoară și îomânească.

19: Inofrmațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19,10: Orchestra Sibiceanu : conti 
nuarea concertului.

20; Pr. Mătase: Piatra Neamț.
20,20. D. Radu Vulpe; Fenicienii. 
20,40: Muzică simfonică (plăci dă 

gramofon). :
21: Ora exactă.
Schrammel Quartet: Muzică vie« 

neza.
21.30: D. Alex. Marcu, eoni, univ.; 

Lacul Garda și Piecard.
2L45: Orei estra Radio. Caudellal 

Uvertură ia „Fata Răzeșului”. Th. 
hogalsky: Două dansuri populare pen 
tru orricstră d; suflători și pian la 
4 mâini, l-.nacovici: Intermezzo pen
tru orch. de coarde. Silvestri: Trei 
dansuri poputare. Alf. Alesoandres-

Amurg de toamnă. Gaudeila î 
Fantezia Vili a. i

22,45: Iuformațiuni și știri sjpfe 
tive. ,

STRAINATATEA
GRUPUL DE NORD, (Milano. Tx 

rino, Uenov.’L, Tneste). 10,15: Jur« 
naiul radio, știri. 13,15: Muzica va
riată. 14.30: Plăci. 14,45: Jurnalul 
radio. 15: Semnal orar, comunicate.
15 Concert. 15 u’iifote). Concert,
16 Concert. 1830: Jurnalul radio.
18,40: Colțui Copiilor. 18,50; Pentru 
îiner.t. 19; Muzică de dans. 19: Iri- 
este): Concert. 20,35. Jurnalul radio, 
comunicate agricole. 21: Muzică va
riată. 21 (Tiieste): Concert 21,25 5 
riamunicate. 21.39: Concert 22: jur 
naiul radio, buh met. 22.30: Coni. 
22,45: Varietăți. 24: Muzică de dans, 
1: Jurnalul radio. ;

MUIiLACbKR. 8; Ora. meteorul, 
gimnastică- <30; Gimnastică 8-55s 
Meteorul, știri 9,05. Concert mati« 
tinal. 12: Concert. 13: Ora, meteorul, 
știri. 13-45: Concert. <14: Concert 
15,15: Ora, met., ultimele știri. 15,30 
Concert. 16; Concert. 18: Cuncert 
19: Concert. 20,15; Manevre, repor
ta, radiofonic. 20,45: Ora, met., pen« 
tru agricultori 20,50: Conf. medicală 
21,15; Ora, met 21,30: Lied-un. 22,(2 
Reportaj radiofonic. 23.15: Serată Mq 
zart U,45: Concert nocturn.

ROMA, 10,15: Jurnalul radio, co
municate. 14 30: Meteorul, plăci. 15: 
Concert instrumental. 19,30: Concert 
vocal și instrumental. 21,10; Știri 
sportive. 21,15: Știri agricole, comu
nicate, piăci 22: Semnal orar, comu 
nicate. 22,05: Comunicate agricole. 
22.30: Știri sportive, jurnalul radio.

VIENA 11,20: Cursul pieții. 11.30; 
Meteorul. 13,30: Concert. 13,55: Ora« 
met 14: Continuarea euncer'.ului. 
14.40: Maanpe Offers cântă. 15: Ora, 
met., știri, comunicate. 15,10: Mu« 
zică in filme sonore. 17: Ora. met„ 
știri, comunicate, bursa. 17,20: Sfa
turi r.raclice pentru gospodine. 17 30: 
topii țeacă la radio. 18: Pentru doam 
ne. 18.30: Concert. 20: Expoziția 60 
ae am sistemul metric în Austria, 
conf. 20,25: Gimnastică, eoni. 20,50:, 
Conf. literară. 21,15: Ora. met, știri, 
comunicate. 21,25: Trans. deia opera 
ne stat din Viena, „Traviata” operă 
în 4 acte de Verdi. Intro pauză, cam 
pela ora 23: Ora met., știri, comu
nicate. 0,05: Concert seral executat 
•ie orch Dajos Bela. Trans. deia ca« 
feneaua Westminster. ,

BUDAPESTA, 11,15: Concert 
14.05: Concert. 18: Causerie 19: Can 
sene. 19,30: Concert. 2120: Plăci. 
22,20: Causerie. 22,50: Ora sportivă, 
23: Concert. 0,30; Meteorul. In coif 
tinuare coaoerL
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Reîntoarcerea (Mui (Joga
Convocarea comitetului de (Erecție național-agrar

Eri la ora 1 și 15 a sosit în Capi*  
tală d. Octavian Goga. Șeîul parti
dului național-agrar se întoarce in 
țară după o lipsă de s lună și Ju
mătate.

D. Goga s’a oprit o zi la Ciucea 
unde fruntașii organizațiilor din 
Ardeal i-au făcut o călduroasă ma- 
niîestație.

La Sinaia s’a oprit deasemenea 
o zi având convorbiri cu diverși 
oameni politici și cu unii dintre prie 
tenii politici, care veniseră să-l în
tâmpine (d-nii Stan Ghiteseu, Gri- 
gore Mihailescu, Eugen Demetriu).

In Gara de Nord organizația Ca
pitalei in frunte cu d. I, Vasilescu- 
Valjean a făcut d-lul Octavian 
Goga o primire însuflețită. Urcat 
in mașină împreună cu d. Vajean, 
d. Goga a fost nevoit să se oprea
scă pentru a vorbi multimei care-l 
ovaționa.

D. Goga a ținut un scurt discurs, 
mulțumind pentru dragostea care i 
s’a arătat. Am urmărit neîntrerupt 
— a continuat d-sa — evenimentele 
din fard. Știu care vă sunt durerile 
și inima mea bate alături de a dvs. 
Lupă cum altădată în vremea lup
tei uriașe pentru realizarea idealu
lui național, am fost in mijlocul mul 
limei și alături de ea am învins, și 
astăzi voi fi purtătorul de cuvânt 
al năzuințelor obștești.

Vă rog insă să nu uitați că în 
nici un fel de luptă nu poate fi bi
ruință fără disciplină. Vă cer să vă 
împrăștiați în liniște și să fiți gata 
pentru o acțiune dârză dar disci
plinată, la chemarea mea. D. Goga 
a încheeat declarând că grija sa se 
oprește deopotrivă și asupra sufe- 
e?

rințelor populației orășenești.
Au vorbit upoi câteva cuvinte 

d. Pavelescu-Ditno și alții.

Convocarea comitetului 
de direcție

In cursul după amiezei d. Goga 
a avut consfătuiri cu amicii săi po
litici și cu parlamentarii partidului. 
S’au luat dispoziții în vederea con- 
vocărei comitetului de direcție și a 
comitetului executiv precum și in 
vederea congresului care va avea 
loc la finele lunei Octombrie.

O. OCTAVIAN GOGA

Deasemenea s’au luat hotărâri 
în legătură cu campania de întru
niri cari va începe chiar în cursul 
săptămânei viitoare, precum și în 
ce privește activitatea parlamen
tară în chestia conversiunei.

In timpul lipsei sale din tară d. 
Goga a avut importante întrevederi 
politice. In drum spre tară d-sa s’a 
întâlnit la Viena cu d. Titulescu, 
cu care a avut mai multe convor
biri

G. Mei.

Cununiile din Panteiimon
Eri, a avut loc in parcul „Pantell- 

mon a patra solemnitate de cunu
nii religioase, a poporanilor din acel 
cartier, operă a preotului Vasile io
nescu.

In mijlocul parcului de brazi s‘au 
adunat perechile ce urmau să pri
mească binecuvântarea legământu-

ßerafim Pușcașu, Tomescu Neculae, 
Bădeleanu și diaconul Vasile Fnsu, 
în frunte cu preotul Vasile Ionescu

Adunarea asociațiilor de debitori
Ce mo'iune s’ă votat eri ia Grădina „Marna“

MICA PUBLICITATE

Iui m fața bisericii.
La solemnitate au luat parte d-nii 

D. R. Ioanițescu, ministrul muncii 
însoțit de d. Dlmitriu șef de cabi
net; d-na și d. Al. Protopopescu pri 
mărul de Negru; nașii principali, 
d-na șl consilier Ujmeanu; d-na și 
d. V. Condulescu primarul suburba
nei Principele Nicolae; d-na și d. C. 
Teodorescu fruntaș al cartierului și 
epitrop al bisericii Ioan Botezătorul; 
d-na Roza D. Iorgulescu, d-șoara C. 
Barbu, etc., etc.

Serviciul divin a fost oficiat de 
sfințiile lor preoții: V. Constantin,

dela biserica Sf. Ion Botezătorul din 
șoseaua Panteiimon.

Răspunsurile au fost date de corul 
enoriașilor din Panteiimon, condus 
de d. C. Păunoiu.

Ceremonia a fost impresionantă 
prin neobișnuitul el și prin cadrul 
de frumusețe al naturei, in care s‘a 
desfășurat.

După terminarea slujbei, perechi
le porneau spre căminuri cu lumâ
nările de cununie aprinse, iar imen 
sul public ce a asistat a rămas până 
târziu noaptea, la petrecere, în par
cul de brazi, transformând serba
rea într'o minunată și poetică pe
trecere câmpenească. D ministru 
Ioanițescu a felicitat pe preotul V. 
ionescu pentru creștineasca sa fap
tă.

In grădina „Marna” din calea 
Griviței, a avut loc eri dimineață 
adunarea datornicilor. Au partici
pat membri din Capitală și pro
vincie ai următoarelor organizațiu- 
ni: Uniunea centrală a Sindicatelor 
agricole, Uniunea sindicatelor viti
cole, Federația economică, Asocia
ția ipotecaților, Asanarea urbană 
— grupate sub denumirea „Frontul 
asanării generale”.

Cuvântările au fost deschise de 
d. COM.ANEANU, mare agricultor, 
care a prezidat adunarea și a ex
pus rostul adunării.

D. prof. N. CORNAȚEANU, in 
numele Sindicatelor agricole, spu
ne ca toate asociatiunile de debi
tori din tară s’au unit, pentru a 
atrage atenția cârmuitorilor asupra 
situației nenorocite în care au a- 
juns factorii producători ai țării. A- 
gricultorii se găsesc alături de oră
șeni, fiindcă există o legătură 
strânsă între aceste două elemen
te. Prin legea conversiunei, se cre- 
iaseră unele înlesniri agriculturii. 
Guvernul actual vrea să dărâme și 
prevederile acestea. Trebue să se 
dea importanta cuvenită proprie
tății mari și celei mijlocii.

In încheere, protestează împotri
va intențiilor guvernului, concre
tizate în proectul de modificare a 
conversiunei, cere menținerea vz*  
chii legi sau alcătuirea uneia care 
să satisfacă pe toți producătorii, 
suspendarea executărilor silite.

D. STOICA îndeamnă la solida
ritate.

D. ȘERBANESCU relevă, situa 
ția jalnică în care se găsește viti
cultura.

D. V. MANOLESCU, în' numele 
partidului țărănesc lupist, spune că 
legea Argetoianu trebue menținută, 
fiindcă este bine alcătuită.

D-nii Diaconescu-Vâlcea, Ione- 
scu-Romanați, Călinescu-Buzău, 
Tescalian-Tecuci, Marin-Galați, De 
cuseară-Bârlad, Radulescu-Târgo v i 
ște, relevă situația orașelor de pro
vincie și .aducând salutul organi
zațiilor respective fac apel la uni-.

rea tuturor datornicilor.
D. CRAC1UNESCU a făcut o 

expunere asupra situației econo
mice generale a țării, accentuând 
asupra necesității conversiunii da
toriilor la orașe și la țară.

D. prof. EM. ANTONESCU re-

zumă dezideratele expuse și pro
punerile făcute și îndeamnă la per
severență pentru continuarea luptei 
până la izbândă. După ce citește 
telegramele de omagiu expediate 
d-lor dr. Lupu și Gr. Iunian, dă cir 
tire următoarei

Moțiune
Agricultorii șî podgorenii întru

niți in sala „Marna1 cer© cu toată 
energia;

1) Menținerea neștirbită a legii 
existente de asanare a datoriilor a- 
grlcole și extinderea ei, la toata 
categoriile de debitori rurali și ur- 
ban?.

2) Suspendarea imediată a exectj 
țărilor silite pentru toate catego
riile de debitori.

3) Menținerea legii lichidării ju- 
diclare.

4) Reducerea scontului Băncii Na 
tionale.

5) Anularea tuturor executăriloț 
silite efectuate in aceste timpuri 
critice.

6) In cazul cel mal rău, morato

riul de 18 luni, ne condiționat, până 
când împrejurările vor impune ori 
reducerea automată a tuturor crean 
țelor ori restabilirea leului până 
la valoarea scăzută a averilor noa
stre, sau ambele împreună.

Ne angajăm Ia luptă acerbă, până 
la cucerirea definitivă a tuturor de
zideratelor de mai sus, deci la luptă 
cu orice chip șî orice mijloace pen
tru apărarea averilor noastre ame
nințate.

După sfârșitul întrunire!, o parte 
din fruntași s’au dus în gară unde 
au primit pe d. Octavian Goga iar 
altă parte în frunte cu d. Em. Antc- 
nescu, s’au dus în delegație la d. 
Iuliu Maniu.

Adunarea Federației contabililor
Eri dimineață a avut loc, la sediul 

din str. N. Filipesou No. 8, o aduna
re a contabililor, cu scopul de a fe
deraliza toate organizațiunile con
tabilicești într'o singură asociațiu- 
ne.

A prezidat d. Alex. I. Botez, care a 
expus necesitatea contopirii asocia
țiilor de contabili.

D. Sp. Vrettos s’a ocupat de situa
ția grea a contabililor, datorită cri
zei economice.

D. Jcan Botez spune că șomajul 
face in fiece zl noul victime și că 
acțiunea nouii Federații trebue să 
ss îndrepte în primul rând spre o 
altă organizare a muncii în institu- 
țiunile particulare.

D. A. Gerbcr a relevat fejul In 
care se acordă și se fac expertizele 
la Administrațiile financiare și cre

de că Federația va trebui să se ocu
pe de mijloacele necesare pentru în 
cetarea sistemului actual.

D. Scheiner face o expunere asu
pra măsurilor luate de d. ministru 
al muncii D. R. Ioanițescu, în comi
sia de migrațiunl.

Mai vorbesc d-nii: Trandafirescu- 
Nămăeești, A], Tomescu și Ștefan 
GalL

D. AI. I. Botez rezumă pe antevor 
bltorî și expune mijloacele prin care 
poate fi stăvilit șomajul. Avizează, 
apoi, la măsuri cari să facă să înce 
teze sistemele de azi la expertizele 
deja f’^mlnlstrațiile financiare și în 
chee, expunând programul Federa
ției.

întrunirea a luat sfârșit la ora 
lp.ni.

X

Desvelîrea monumentului 
lai Ion Roman ia Constanța

CONSTANTA, 25. — Cu o deo
sebită solemnitate s’a făcut, azi di
mineață, desvelîrea monumentului 
marelui român dobrogean, Ion N. 
Roman, ridicat în fața Curței de 
Apel.

In afară de un numeros grup de 
dobrogeni, au mai luat parte, dela 
București, d-nii: Mihai Popovici, 
ministru de justiție; George Bră- 
tianu, avocat Aznavorian, etc. tnem 
brii familiei, intelectualii orașului, 
membrii baroului, magistrați.

La orele 10 dimineața s’a oficiat 
un parastas la catedrala orașului

de către un sobor de preoți, în frun
te cu P. S. S. Episcopul Gherontie 
al Timișului.

După parastas, asistența s’a în
dreptat spre monumentul lui Ro
man, unde au vorbit, pe rând: Epis
copul Gherontie, d. Mihai Popovici, 
George Brătianu, avocat N. Cons- 
tantinescu, Nicu Petre, prefectul ju
dețului, Em. Bucuța, G. L. Dimitriu, 
Aurel Vulpe, N. D. Chirescu, Ho
gea Halii Cadîr, C. Sarry și V. Fia- 
cescu, primarul orașului.

Toți au apologiat talentul și per
sonalitatea dispărutului

Textul proectuiui be iese
pentru modificarea conversiunii

Continuare
către Banca Națională, institutul de 
credit interesat se va adresa tribu
nalului local cu apei.

10 Banca Națională va putea a-' 
coperi orice pierderi ar avea din a- 
plicarea legii din 19 Aprilie 1932, 
șl a prezentei legi, din încasările ce 
va face în contul Statului dela por
tofoliul imobilizat trecut la Stat, 
prin derogare la orice dispoziții le
gale anterioare.

11) Se abrogă dispozițiunile alin. 
9, al art 3, din legea asanării agri
cole din 19 Aprilie 1932, privitoare 
la obligațiunea cultivării pământu
lui după normele Alinisteruiui de 
Agricultură.

La art 52 alin. 1, al legii din 19 
Aprilie 1932 se adaogă că nu ’ntră 
In prevederile acelei legi și rămân 
supuse regimului de drept comun 
toate datoriile către Camerile de 
Agricultură și orice aite institutul
ui de Stat care-și alimentează bu
getul lor din bugetul Statului sau 
mânuesc banul public in calitate 
de mandatare ale Statului.

12) Art. 4 lit. a, din legea din 19 
Aprilie 1932 se suprimă și se înlo- 
înlocuiește cu: devastații de răz
boi cari vor face dovadă că cultm 
rile și instalațiunile lor agricole au 
fost devastate și că au învestit cel 
puțin 80 la sută din sumele impui-, 
mutate pentru refacerea gospodă
riilor lor agricole vor beneficia de 
asanarea judiciară, fără a fi supuși 
condițiunilor prevăzute în No. 4, 
punctul A din prezenta lege.

Ei vor putea face declaratiunile 
prevăzute de articolul 15 din legea 
asanării în termen de 2 luni dela 
publicarea prezentei legi

din pag. l-a
Debitorii agricoli proprietari de 

pășune prevăzut de art. 3 lit. b și c, 
din legea asanării agricole din 19 
Aprilie 1932 vor beneficia numai de 
dispozițiunile privitoare la asana
rea judiciară și vor face declaratiu
nile lor tot în termen de 2 luni de 
la publicarea legii.

13) Datoriile Societăților Coope
ratiste fată de Stat rezultate din 
mandate speciale se reduc cu pa
gubele suferite.

14) Orice dispozițiuni contrarii 
legii de față conținute de legea 
pentru asanarea datoriilor agricole 
sau de regulamentul ei de aplicare 
se abrogă.

Victoria tinerilor în premiul Vi
vian, a reabilitat noua generație, 
fără însă s’o clasifice în rândul ex
cepționalilor. Paulina este o iapă 
bună șl atâta tot. Esireadetrio ara 
tă în progres față de ultima perfor
manță din slenal. Micul Enescu a 
întrecut pe jocheul Dumitrescu. A 
lăsat iapa să galopeze liber și n’a 
detașat-o decât ]a începutul grilei. 
Pensionara lui Diwald avea în urma 
ei pe Clara și pe Oglinda, în timp ce 
Gourmet a decepționat din nou, ter 
minând ultimul.

Cursele douianilor, frecvente pe 
programele ambelor societăți n’au 
reușit să furnizeze indicații precise 
asupra valorii proaspeților alergă
tori. Nerone, aproape de Tlmuș în 
premiul Prédicateur, nu s’a văzut la 1 
sosire in Pr. Cățelu, câștigat în ul
timul fuleu de Noapte Bună asupra 
lui Marchiz. De relevat martirajul 
iepei Suzana, fugită de două ori în 
24 ore. Oare nu există nici un cm 
cu răspundere în grajdul Răzvan ? 
Alergările s’au terminat cu o acer
bă luptă in h’capul Valea Largă, 
unde după un parcurs cu peripeții 
Nanette a luat un infim avantaj 
asupra lui Răsărit. Câștigătoarea, în 
chină în două rânduri, șl-a croit 
drum pe ultimii metri, fiind mai 
norocoasă ca Ghiduș, rămas pachet 
pe coardă, spre disperarea lui lor- 
ga, care nu pricepea de ce Hinca 
nu-i face loc să treacă.

Iată rezultatele technice :
Pr. Paradox: Amator (R. Cristea), 

Ideal. Kneaz.
6 cai. Cota 10 : 22, 11, 12.
Pr. Ulmilor: Măcriș (Csillag) Va- 

encia, Gărgăun.

Chestiunea scutirii 
de timbre

La acest proect mai este in dis
cuție chestiunea timbrării cererilor 
de conversiune.

O parte din majoritate este pen
tru scutire pe când d. ministru de 
finanțe invocând motivele gravei 
situațiuni bugetare este împotriva 
acestei scutiri.

Chestiunea a rămas să fie lichi
dată in discuția plenară. Oricum 
trebue să menționăm că zilele tre
cute Camera a votat proectul do 
măsuri financiare urgente și care 
cuprinde și abrogarea tuturor scu
tirilor de timbru.

Alt sbor al Zeppelinahu
BERLIN, 25 (Raăor). — Dirija

bilul „Contele Zeppelin" pleacă mâi 
ne dimineață la orele 7 dela Erie- 
derichshafen spre America de Sud. 
Aceasta este a șaptea călătorie pe 
care dirijabilul german o face anul 
acesta din Europa în America de 
Sud și înapoi.

Ca ocaziunea controlului făcut 
azi pe bordul dirijabilului, a fost 
descoperit un tânăr polon, care in
tenționa să călătorească clandestin 
până în America de Sud.

8 cai. Coca 10 : 16, 11, 18, 14.
pr. cățelul: Noapte Bună (Hinca), 

Marchiz. Le Premier.
12 cai. Cota 10 : 59, 24, 22, 46.
pr. Vivian: Paulina (Enescu), Clar 

ra, Oglinda.
7 cai. Cota 10 : 42, 25, 39.
Pr. Crtcov: Nu mă uita . L. Gill), 

Basaconie, Băț.
9 cai. Cota 10 : 28, 23, 98, 20.
Pr. Valea Largă: Nanette (Csll- 

lag) Răsărit, Codina.
8 cal. Cota 10 : 26, 14, 14, 23.

Constituirea sindicatului 
ceasornicarilor

Eri dimineață a avut Ioc, în str. 
Biserica Enei No, 9, constituirea Sin
dicatului pi-ofesional al maeștrilor și 
lucrătorilor ceasornicari. A, prezidat 
d. GEORGE FERIMIDE. Vorbitorul 
spune că, inijind acest sindicat, a a- 
vut- în vedere regulamentele juridi
ce și muncitorești în vigoare și că, 
dacă toți ceasornicarii, maeștri sau 
lucrători, își vor înțelege datoria, 
sindicatul va isbuti să promoveze 
dreptele Jor deziderate. Programul de 
luptă al Sindicatului va fi: pregăti
rea profesională a ucenicilor, șoma
jul, exercitarea profesiunei numai pe 
baza carnetelor de capacitate, alcă
tuirea unei uniuni sindicale de cea
sornicari, bijutieri, argintari, gravori, 
auritori, țintutori din toată țara. A- 
poi, ajutorarea mutuală a membrilor, 
lupta împotriva concurenței neloia
le, alcătuirea unei statistici a tuturor 
breslașilor ceasornicari, adoptarea sis 
ternului cooperatist, înființarea unui 
biurou de plasare, etc., ridicarea ni
velului moral al breslașilor.

D-nii L. WEISER-PLOEȘTI, C. 
SOECZ, A. GEORGESCU, GRIGO- 
RIADE etc. au formulat diferite pro
puneri cu privire la activitatea sin
dicatului.

D. TOMA DUMITRESCU, preșe
dintele breslei s’a împotrivit înfiin
țării sindicatului,

D-nii FERIMIDE, SAMOVICI și 
alții au accentuat asupra nevoii de 
colaborare între maeștri și lucrători, 
ca și asupra însemnătății constituirii 
Sindicatului.

Eri a avut loc la sediul „Genera
lei“ din bul. Mana No. 1, o conferin 
ță cu reprezentanții secțiunilor din 
provincie ai asoc. de încălțăminte și 
pielărie, asoc. asistenților droghiști, 
asoc. funcționarilor de pălării și blă 
nării.

Examenele parțiale de Pedagogie 
Teoretică cu d. profesor G. G. Anto- 
nescu se vor ține în amfiteatrul 
„Titu Maiorescu1' în zilele de 17, 18 
și 19 Octombrie la orele și în seriile 
ce se vor anunța la timp.

In ziua de 5 Octombrie a. c., ora 9 
dim. se va ține în acelaș amfiteatru 
examenul parțial pentru cei cari se 
prezintă la licență în sesiunea Oc
tombrie a. c.

Erj a avut loc căsătoria religioasă 
a d-rei Nadina Baciu fiica d-lul G. 
Baciu directorul general al persona 
lului din ministerul muncii șl sănă- 
tăței, cu sublocotenentul Vasile Io
nescu.

Se aduce la cunoștință că, ia 
școala practică comercială — de 
bieți — Nr. 1, curs seral, str. Ar
geș No. 7, (Moșilor), fiind locuri 
disponibile se mai primesc înscrieri 
în anul I, cu 4 clase primare.

Absolvenții fac serviciul militar 
un an.

Comitetul Asociației învățământu_ 
lui muncitoresc, roagă pe toți profe
sorii din acest învățământ, să ia 
parte la adunarea generală extraor
dinară a Asociației, care va avea loc 
în ziua de Joi 29 Sepembrie a c., 
orele 6,30 seara, în localul Societății 
Institutorilor din str, Inginer Angheî 
Saligni No. 2,

Farmaciile de serviciu
In noaptea de 26 Sept.
Elena dr- Panu, cal. Victoriei 2, tel. 

816/41; Dr. A- Votinovici, cal. Vic
toriei 206, tel. 207/76; Gh. Dan, calea 
Griviței 183; C. Mironescu, calea Ka- 
hovel 204, tel. 371/70; A. Th- CMale 
cai. Șerban Vodă 258. tel. 374/44; 
I azâr Con9tantinescu (Trandafires- 
cu) cal. Dorobanț; 8, tel. 203/72; Dr. 
Lucreția Petresej cal. Cotroceni 15 
bis. tel- 362/13; I. Eug- Marcovici, ca
lea Văcărești 11. tel. 338/02; Gh. Păl- 
tineanu. B-dul Ferdinand 104, tel. 
237/69; Gh. Hotăranu, str. Vasile Las 
câr 76. tel. 322/73; Ana dr. Deciu, 
B-dul Col. Ghica 120, tei- 819/13.

SURPRIZA CEA MARE 
ziarul „CURENTUL“ în dorința de a satisface cât 

mai mult pe cetitorii săi, organizează 

O ESCURSIE IN ITALIA
I« ti

Mica publicitate
Se vor putea vedea VENEȚIA, ROMA, FLORENȚA $1 MILANO, 

in maximum de timp $i cu minimum de bani.
Citiți amănunte In numerlle viitoare ale 

nostru

Anunctorile se primesc la Administrația ziarulu
Str. Sărindar 4 dela 8-12,15-20 

Telefon 375|28

DOAMNA, bună menajeră, dorește 
serviciu, persoană serioasă și pro
vincie. General Bertheiot No. 6.

2—28646
GERMANA caută cameră contra ser 
viciu mic. Ziar „Melanie". 2—28344

_________ ; 

ți TABLOURI iî 

$ Splendide de Pictori cunoscuți j [ 
$cu reputa’e. Maie »aducere de ( 1 
§ grețuri. Sursa cea mal «Hlnă < • 
x mai convenabil ca or.‘-unde, co- ( ( 

lecție mare, ț.este 7000 tablouri, 1 / 
g vizitați spre convingere. Maeștrii ] ' 
x Ressu, Ster adi, Strâmbu, Isachie

PERECHE muncitori fermieri, gos
podari cu garanție materială. Adre
sați Cernica 4. 2—23637
FUNCȚIONARA dactilografă, per
fect franceza, germana .româna, po 
iona, contabilitatea caută orice post 
Pretențiuni modeste, ziar „N. 24”.

28900

CAUT uactnugiaia nancezu., U.V 
ore libere. La ziar, sub „Dactiiogra.ă 
franceză“. 3 —28606
MENAJERA bună 
tor caută Inginer 
provincie. Scrisori 
sați, ziar „N“.

condiție cu aju- 
Româno-Orlodox, 
fotografie adre- 

2-28000
CAUT practicanți interni la tâmpla- 
rie prefer băeți din provincie buni și 
ascultători. N. Mateescu, str. Lucaci 
100. 28700
CAUT menajeră instruită cunoscând 
franceza și germana la persoană 
singură. 23712
CAUT menajeră harnică la persoa
nă singură. 29005

EFTIN de vânzare; Mantou, cana
pea divan, perdele, perne și serviciu 
de lavoar etc. Hotel Luvru strada 
Carol 2 camera 16. 28588

CUMPĂR case, apă, canal, oier 
până la 200.000 lei. Scrii» ziar 
isub „Dinescu”.___________
fĂND convenabil camionetă ușoa- 
ră 7-800 kg. cauciucuri noi, motor 
rezervă, adresați portarul Bâncei 
Românești. 2-28659

Ressu, Ster adi, Strâmbu, Isachie, ( 
Bednarik, Bălțatu, Enea, Crețu- 1 ii 
iAft/m Moihis Moon«. ( .nmPRCU fitd ’lescu Neyiis, Mogoș, Comescu etc. ] j;
eic etc. 1 k

Vizibil zilnic intre 2—4. Dumi
nica și sărbători toată ziua.

Strada Turturele I.......
(prin Labirint) < J 

Tramvaiul IU (Stația Tabac») j Jș

CASA frumoasă de vânzare in str.i
Florilor Tei No. 14 bis. 28562
DOAMNA inchiriază cameră mobi
lată, eventual pensiune la d-nă sau 
domn serios. Ziar ,70 B". 2-28647
VÂND casă centru cu 232 metri 
720.000. Str. Frumoasă 6, ora 11.
________________________  2-26695
LEMNE uscate 650 lei mia tăetă 
transportate vinde str. Vaselor 29 
(prin Moșilor). Telefon 236/19. 28696

ÎNCHIRIEZ apartamente modern^ 
bae electrică, trei camera, depen- 
ăințe. Trinit.ăței 29. 4—28620
CAMERA mobilată cu pensiune corq 
pietă acces bale, telefon, calorifer, 
str. Ion Maiorescu 22 prin Moși]or.

4-28000

CAMERA mobilată, bae, intrare ce- 
parată 1300, Drago? Vodă 55. 28658
PRĂVĂLIE de încjiii\at eftin Calea 
Dudcțti 3. 528589

DOAMNA, închiriez temeră ele
gant mobilată, eventual garsonieră) 
(birou, dormhor) confort modera; 
B-dul Ejisabeta 39 etaj II (Cișmigiu, 
prm Silfidelor), Numai persoană 
distinsă. 3—28002*

DE ÎNCHIRIAT centru 2 camere an
treu, bucătărie, cămară 40.000. Str.? 
Frumoasă 6 ora 11. 28693 ;

41 CAUT PENTRU SFT. DUMITRU apartament 8 camere mari, hali, 2 
| [ bucătărie, bae, etc„ confort, prefer singur în curte. Casă fără igra- J
< 1 sie și insecte. Cartier liniștit chiar parcuri, numai la șosea. A- X 
] [ dresa la ziar sub „Sandu“, 28000 2

i

•* <7 'VJgeuCübőmtiií'

NU PIERDEȚI OCAZIUNEA. Sol
dăm cu prețuri desfacere Începând 
dela
Lei 
Lei 
Lei
Lei

Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei 
Lei
Lei

3

25
50
60
85

NU COMANDAȚI până nu vizitați 
croitoria Dinescu B-dul Elisabeta 54 
1500 costum 1700 palton lucru, coJ 
mandă 3200 costum, 3500 palton șto
fe fine. 4-28664

—«M

100
145
150
175
239
300
300
470
350

Șepci bune
Pantalonași pentru băieți 
Bluze purtat in casă 
Pantaloni trainici pentru

lucrători
Halate pentru orice branșă 
Combinizoane pentru șoferi 
Costumașe pentru băieți 
Costume pentru lucrători 
Mantale de ploi 
Trentschcoats bune 
Mantale școlare 
Costume ștofe fine 
Pardisiuri dame ultima

croială
Pardisiuri bărbătești 

Paltoane fine pentru băețl 
Costume uniformă școlare 
Mantile Dame
Demiuri fine 
Paltoane bărbătești 
Haine Piele

461
400
400
500
580
800
800

Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei 1200 Șube îmblănite pentru paz
nici.

Numai la fabrica Rezistența Mo
șilor 7 Etaj.

ASOCIAȚII
I leu cuvântul

CAUT asociat la participație cu 
capital 50—100 mii iei afacere serioa 
să capital garantat venit sigur 30-40 
ia sută. Oferte ia ziar sub Franzelar, 

3-28685
_____________________________ ■-

DIVERSE 
I leu cuvântul

FARMACIE ori DROGUERIE, predatj 
autorizație orice oraș. Ziar „Faima- 
dog"._____________ 2—28654
TAPETE pastă lavabilă „Etern“ aZi 
dresați inventatorului Uie Radu. Str; 
Sfinților 31. Telefon 330/82. 2-28683.

PREDAU afacere în curs câștig a- 
nual cel puțin 400.000, prefer foșt( 
patroni sau patroane de hotel, adre-j 
sați Esulevardul Domnița 7, etajul Hz 
M, Mihajovlct 28684

Capitala
Incendiul din comuna 

Ciorogârla
Aseară pe la ora 8 fără un sfert un 

incendiu a isbucnit la două căpițe 
de fân, proprietatea locuitorului Du
mitru Petrescu, din comuna Cioro- 
gârla. Cerându-se concursul pompie
rilor la incendiu s’a dus postul „Cen
tral’’ de sub comanda d-lui locote
nent Grosescu, care a stins focul. Au 
ars cele două căpițe de fân în va
loare de 25 mii lei.

Din ancheta întreprinsă s’a stabi
lii că focul a fost pus de niște rivali 
ai d-lui Pctrescu.

Călcat de camionetă
Electricianul Cristache Boată, din 

strada Maior Porumbaru 4, pe când 
traversa calea Rahovei, prin dreptul 
casei cu No. 308, a fost călcat de 
camioneta No. 103 Tunm-Măgurele, 
condusă de șoferul Florea Ghicică.

Electricianul s’a ales cu fractura 
piciorului stâng și cu 0 plagă pro
fundă la cap. El a fost dus la spital 
iar șoferul — care era și firesc — la 
poliție,

încep ist de incendiu
Aseară s’a dedat un incendiu la 

locuința d-lui avocat Prunu, din stra 
da Bravilor i4.

Postul „Central” de pompieri a 
stins focul. A ars interiorul și mobi
lierul unui birou. Pagubele sunt în
semnate. Cauzele incendiului nu se 
cunosc.

Accident de sport
In timpul unui rnatch de foot-ball,

disputat pe terenul din fața gäret 
Obor jucătorul Constantin Teodore) 
seu, de 25 ani, domiciliat în Oale« 
Rahovci 324, a fost lovit cu picioruț 
în față de un alt jucător, i

El s'a ales cu. leziuni grave 
fost internat la spitalul Colțea. _/•
Alt accident de automofiî

Automobilul No, 67 Ploești trq 
când cu viteză pe bulevardul Lasca; 
Catargiu a lovit pe tânăra Florența
Haneș, de 17 ani, servitoare în sui 
zisul bulevard la N 
aies cu fractura i
și a fost internată la spitalul Colței)

N’o. 14. Victima •*<  
antebrajului drepl

întrunirea ipotecaților 
din Chișiiiău

CHISINAU, 25. — Azi la ore» 
11.30 dim. s'a deschis în sala Exi 
press di nlocalitate, congresul proi 
prietarilor ipotecați. Jțr

Prezidează d. Erlian. ’
Membri ai comitetului acesW 

congres sunt aleși d-nii:: Ohanovi 
Couunov, irig. Roșu-Ploeștî, avocat 
Bercovici, lași, și d. A. Sinazino.

Vorbesc d-nii Sinazino, avocat 
Bercovici-lași, Landau, ing. Roșu?' 
Pioești, expunând situația tristă ț 
ipotecaților, distruși de dobânzii! 
exagerate și de răsturnarea situa« 
ției în ultimul timp în România.

La urmă se votează o moțiune ÎH 
sensul celor discutate.
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Cititorii noștri vor vedea din 
Cuprinsul ziarului, dispozițiunile de
finitive ce cuprinde proectul pen
tru modificarea legel de conver
siune.

Proectul va veni, Marți în discu
ția Cameriî. Și guvernul nu va avea 
de întâmpinat decât opoziția netă 
a partidului d-lui Lupu și a d-lui Vai- 
jean, pentrucă opoziția ce se sconta 
din rândurile majorității a fost înlă
turată, prin acordul definitiv stabi
li- in sânul concuee/ei partidului. 
D. Ionmn, insă va lua cuvântul pen
tru a-și spune părerea d-sale și a- 
supra conversiunii și asupra pro
blemei monetare.

In ce privește partidul liberal, a-

cesta va ceti o declarație de prin
cipii, după care vor lua cuvântul 
d-nii Dinu Brătianu, Victor Slăve- 
scu și Gh. Tătărăscu.

In numele partidului liberal pre
zidat de d. Gh. Brătianu, șeful ace
stui partid va citi o declarație, in 
care va preciza că actualul proect 
este în linia soluției preconizate de 
d-sa, printr’o scrisoare din „Miș
carea” și că deci îl va vota, cu a- 
mendamentele ce le crede d-sa ne
cesare. La discuția asupra proectu
lui vor lua cuvântul d-nii G. Giu- 
răscu, C. Toma și D. Cioc.

In aceste împrejurări votarea 
proectului, se poate spune, este asi
gurată.____

CHIȘINAU, 25. — Azi dimineață, 
s’a ținut la ministerul Basarabiei, o 
conferință național-țărănistă, la ca
re au participat d-nii miniștri: Ed. 
Mirto, Ghelmegeanu, Andrei, Pan. 
Halippa, parlamentari și prefecți de 
județ din Basarabia.

ce cuprinde reportul 
cere însoțește legea

D. EDUARD MIRTO
D. Pompiliu Ionițescu, raportorul 

legii pentru modificarea conversiu
ne! datoriilor agricole, a lucrat în 
tot cursul zilei de eri la redactarea 
textului definitiv al acestui prodet.

Pentru aceasta, d-sa a luat eri de 
dimineață contact cu d. luliu Ma
niu, cu care a stabilit, în deplin 
acord, amănuntele fiecărui articol.

Textul proectului și al raportului 
care U însoțește au fost distribuite 
aseară presei.

Astăzi proestul va fi depus la 
Cameră, iar Marți va începe dis
cuția generală asupra legii conver
siune!.

A In raportul său, d. Pompiliu Icni- 
țescu face o amplă analiză a pro
blemei datoriilor aagricole, așa 
cum ea s’a pus încă cu începere 
din vara anului 1930, prin cele 
două proecte întocmite de d-nii: 
Virgil Madgearu și Mihail Manoile- 
£CU.

* Guvernul Maniu din acel timp a 
creeat „Banca Agriculturii” și 
„Creditul Agricol Ipotecar” cu 
.care să se poată veni în ajutorul 
Agriculturii.
[Raportorul arată apoi consecințele 
te le-a avut legea conversiunei, fă
tată de d. Argetoianu, promulgată 
bl ziua de 19 Aprilie 1932.
• Lipsa de finanțare, a făcut — 
’spune d. Pompiliu Ionițescu, ca să 
nu se ajungă la nici o soluție eco
nomică.

„D. G. G. Mîronescu, vrând să 
satisfacă nevoile Statului și să ri-

dice și creditul — prin restabilirea 
încredere!, a alcătuit un anetproect 
în vederea modificării legei asană
rii datoriilor agricole.

Din discuțiile ce au urmat, a ree- 
șit un alt proect, care a fost stu
diat cu cea mai mare grijă în comi
sia Camerei.

Acest proect are ca scop 
principal o păsuire deoa
rece este constatat că in 
situația economică de as
tăzi, debitorii nu puteau 
executa dispozițiunile le
gii asanării pentru plata 
anuităților.
Raportul mai prevede că s’au luat 

unele măsuri în vederea împiedi
cării profitorilor dela beneficiul a- 
cestei legi și pentru protecția ade- 
văraților agricultori

Prin această păsuire spune ra
portorul — se suspendă pe timp de 
18 luni stabilirea reporturilor defi
nitive intre creditorii șl debitorii a- 
gricoli, pentru ca în acest timp 
instanțele judecătorești să judece 
cererile de asanare făcute în ter
men, spre a fixa quantumul și na
tura datoriilor, hotărând dacă ele 
pot intra în prevederile legii de a- 
sanare și ale legii noui.

D. Pompiliu Ionițescu lămurește 
apoi pe larg principiile cari stau la 
baza acestei legi modificatoare, in
sistând asupra posibilităților de în
țelegere dintre debitori și credi
tori.

A. Vis

!

D. Pan. Halippa, luând cuvântul 
explică rostul acestei consfătuiri.

D. ED. MIRTO, promite ca va da 
tot concursul în ce privește even-

tualele realizări care urmează să se 
înfăptuiască în Basarabia.

D. PAN. HALIPPA, luând din 
nou cuvântul rostește o emoționan
tă cuvântare, reîmprospătează a- 
mintirea grelelor clipe ce au par
curs alipirea Basarabiei.

D-sa declară că basarabenii nu 
sunt împotriva regățenilor, însă ei 
cer ca să nu fie neglijați ca până 
acum.

D. P. ANDREI, afirmă că legătu
rile d-sale cu Basarabia nu sunt de 
natură politică ci de simpatie.

Mai iau cuvântul d-nii Ghelme- 
geanu și Holban, după care d. Pe- 
livan, susține necesitatea întronării 
liniștei în Basarabia și cere expii- 
cațiuni precise în ce privește apă
rarea militară a acestei provincii. 
Cere să i se pună la dispoziție 
date despre starea armatei și apă
rării noastre la Nistru.

D. deputat Florescu, susține că 
rău s’a făcut că nu s’a respectat în 
totul legea Argetoianu.

Mai iau cuvântul d-nii: Kirițescu 
Arva, Drăgan, etc.

La orele 7,30 seara s’a convocat 
o nouă consfătuire în continuare.

sterlștii se organizează
Ei nu revin in partidul națlonal-țărănist
CHIȘINAU, 25. — In cursul zilei 

de azi, s’a ținut în localitate, ședința 
comtetului executiv al partidului 
naționalist-democrat, spre a fixa a- 
titudinea față de legiuirile guvernu
lui.

Cum tot azi a avut loc și consfă
tuirea național-țărănistă, d. Mirto s’a 
întreținut îndelung cu d. Stere, soli- 
citându-1 să găsească modalitatea de 
a reveni în sânul partidului și urând 
ca amicii d-sale să ia parte la suszisa 
consfătuire.

D. Stere a răspuns că 
partizanii d-sale nu au 
pentru ce să ia parte la a- 
ceastă consfătuire, deoa
rece rezultatul ei pentru 
Basarabia va fi nul.

In altă ordine de idei, 
șeful partidului țărănesc- 
democrat a arătat că pro
gramul său este prea di
ferențiat de acela al gu
vernului de azi.

Din cele spuse de d. Sfere a reeșit 
că, partidul său are ca punct de rea- 
zim o democratizare adâncă a insti-

Nu o acțiune de dizidentă ci de lămurire. Ce crede d. luliu Manin
In dezordinea și dezorientarea pe 

care proiectul moratoriului agricol a 
produs-o în lăuntrul partidului na- 
țional-țarănesc, desigur că cea mai 
netă și precisă atitudine o oferă d 
[uman și grupul d-sale.

Fostul ministru de justiție și-a pre
cizat atitudinea în mod public, cu o- 
cazia ședințelor Comitetului central 
executiv a! partidului. D-sa s’a men
ținut pe aceiași poziție pe care se fi
xase încă de acum câteva luni și ree
ditând declarațiile, pe atunci atât de 
mult comentate, a arătat, cu ocazia 
discuției proiectului Maniu, că se gă
sește în dezacord cu întreaga politi
că a partidului și guvernului națio- 
Jial-țărănesc, față de toate gravele 
probleme economice ce se cer, mai 
țnult ca oricând, urgent rezolvate.

D. Gr. Iunian nu s’a bucurat nicio
dată de prea multe simpatii în par
tid. Cu toate acestea, numai simpla 
enunțare a „programului“’ d-sale a 
fost de natură de astă dată, de a re
colta numeroase prietenii. Este vor
ba» firește, de tovărășii născute din- 
tr’un crez comun și urmărind un țel 
precis de luptă. De aceia, între par
tizanii d-lui Iunian se găsesc persoa
ne aparținând atât ramurei regățerie 
ca și ramurei ardelene a partidului 
național-țărănesc.

stă operație nu se poate 
face decât prin ștergerea 
datoriilor statelor succe
soare și a datoriilor de răz
boiu. Statul va face față, 
însă, tuturor obligațiuni
lor decurgând din celelal
te împrumuturi contrac
tate peste hotare.

„Germania se înarmează ,
$i pune ia caie noui agresiuni“

Senzaționale declarații făcute de d. Herriot ia Gramat

tuiiilor. Vremurile prezente — spun 
sleriștii — sunt vremuri noui și tre- 
Mie să le corespunda reforme noui. 
Guvernul de azi nu poate corespunde 
acestor Dremuri, In ce privește legile 
guvernului național-țărănist, steriștli 
le socotesc insuficiente. Mai ales con
versiunea este atacată cu ample ar
gumente.

Pentru toate aceste motive steriștli 
sunt hotărâți să purceadă 
nizarea partidului, pe tot 
țării.

In Ardeal organizarea a
cepută. Se va urma in Vechiul Re
gat și Bucovina.

Mâine, comitetul partidului sterist 
va continua să analizeze legile gu
vernului.

la reorga- 
cuprinsul

și fost in-

PARIS, 25 (Rador). — D. Her
riot, președintele consiliului a ți
nut azi ia Gramat, discursul său 
mai de mult anunțat și așteptat cu 
deosebit interes.

D. Herriot sa ocupat mai întâi 
de problemele interne trecând apoi 
la chestiunile de politică externă, 
pentrucă să vorbească despre „su
biectul care a pasionat cel mai mult 
țara, — pacea”.

„Constatăm cu plăcere că n’am 
fost singurii cari am declarat că 
reinarmarea Germaniei ar ii înce
putul revenirii la vechile nebunii, — 
.iiiidcă de reînarmare este vorba. 
Guvernul care ne face imputarea 
unei pretinse voinți de hegemonie 
și-a dat pe față intențiile, enunțate 
în mod rezervat în nota germană. 
Ordonanța prezidențială din 13 Sep 
tembrie organizează pregătirea ti
nerilor pentru a purta armele. Este 
una din cele mai grele tristeți ale 
timpului de față de a vedea nouile 
generații antrenate și obișnuite la 
gesturi nicidecum prielnice dezar
mării morale și păcii. Este o înșelă
ciune să se vorbească fără încetare 
de dezarmarea materială dacă ni
mic nu se face pentru îniăptuirea. 
dezarmării morale și dacă, direct 
sau indirect, forțele cele mai minu
nate ale vieții sunt îndreptate pe 
iață sau în taină la trebile cele mai 
sinistre ale morțiL

Franța, prea des calomniată, 
poate lua himea drept martoră că 
își îndreaptă spre alte scopuri edu
cația națională, scăpând acestei 
contagiuni.
SE PUN LA CALE NOUI 

AGRESIUNI
Dar, a continuat primul 

ministru francez, avem și 
alte îngrijorări, pricinui
te de concordanța vădită 
dintre cererile germane, 
pe cari unii le vor fi soco
tind moderate șî scrierile 
publicate de technicianii

militari germani de reală 
valoare. Acestea ne fac 
să credem că Germania 
caută sa iși organizeze o 
armată modernă foarte 
puternică, destinată nu 
numai apărării naționale, 
dar și agresiunii, b ar pu
tea crede, din scrierile 
technicienilor militari, ca 
Germania ar încerca să-șî 
creeze o armată, sau chiar 
o dublă armata cu inten
ția de a isfei in inimă, cu o 
lovitură hotarătoare, pe 
adversarul vizat, aceia 
pentru care apărarea ia- 
penală nu este decât una 
din formele civismului.

Aceasta este latura, atât de dra
matică, a problemei dezarmării.

Desigur, aliații în războiu au fă
găduit să iși reducă înarmările. T^e 
bue să nu se uite însă că documen
tul interpretativ al preambulului 
tratatului din Versailles, remis de 
Clemenceau in numele aliaților, a 
specificat că dezarmarea Germaniei 
constitue primul pas spre această 
reducere și limitare a înarmărilor. 
Memorandumul englez din 15 Sep-

tembrie arată cu tărie că preambu
lul părții V-a din tratat nu răpește 
tratatului caracterul său obligatoriu • 
și că singura indicație a felului in 
care să se realizeze dezarmarea se 
găsește in art. 8 al pactului Socie
tății Națiunilor, într'o formă foarte 
generală dar legând dezarmarea de 
securitate.

Franța a arătat dealtfel că res
pectă leal acest articol, contribuind 
la pregătirea conferința dezarmării.

Cu acest prilej, d. Herriot rea
mintește doctrina organizării păcii, 
întemeiată pe securitate, pe care o 
preconiza în 1917 partidul socialist 
francez, răspunzând chestionarului 
dela Stockholm. Guvernul francez 
își însușește această doctrină, care 
tinde la certitudinea securității șl 
garantarea mutuală a păcii.

Dacă această doctrină ar fi însu
șită in mod general și art. 8 al pac
tului Societății Națiunilor ar fi pe 
deplin aplicat, s’ar crea un statut 
al păcii, in care soluția problemei 
pusă de Germania n’ar fi anevoioa
să. D. Herriot salută inițiativele a- 
mericane și scandinave cari se pre
ocupă de problema securității.

Politica pac fică a Franței
In împrejur zente, subli

niază primul Frar,>» Tnțe-
lege să își întemeieze doctrina și 
acțiunea pe respectarea integrală a 
tratatului din Versailles și a pactu
lui “Franța nuSocietății Națiunilor.

D. HERRIOTAlegerile oarțiaie de eri«
r

6OLUȚ1ILE D-LUI IUNIAN
Soluțiile fostului ministru, de justi

ție sunt cunoscute. Ele au fost for
mulate de mai multe ori cu ocazia re 
centei campanii electorale. Dar, dacă, 
atunci, aceste soluții nu reprezentau 
da cât opinia personală a d-lui Iu- 
nian, neangajând întru nimic parti
dul național-țărănesc, acum, când lo- 
etul ministru de justiție vroiește să le 
impună partidului și este susținut în 
acțiunea d-sale de un grup numeros 
din partid, situația prezintă un as
pect nou. Soluțiile d-lui Iunian au 
încetat de a mai reprezenta un punct 
de vedere strict personal, ele consii- 
tuesc un program de guvernământ 
Îndrăzneț, discutat de toată lumea po 
liiică și aproape de foarte multe per
sonalități aparținând tuturor partide
lor politice.

Măsurile eroice preconizate de d. 
Iunian se pot rezuma astfel:

1) Rezolvarea problemei 
datoriilor interne de tot 
felul fie prin reducerea 
creanțelor fie printr’o re- 
stabilizare a monedei na
ționale;

2) Reducerea cuupomslui 
datoriilor externe. Acea-

SITUAȚIA D-LUI 
POTARCA

Dacă, după cum arătam și,mai sus, 
d. Gr. Iunian este consecvent apoi, 
nu mai puțin consecvent este și d. 
Virgil Potârcă.

D. Gr. Iunian aruncă sămânța for
mulelor salvatoare în întrunirile pu
blice dela Tg. Jiu, prevăzând, totoda
tă, că politica preconizată de d-sa nu 
este și politica partidului național- 
țărănesc. D. Virgil Potârcă, vorbind 
în numele partidului la Senat, cu o- 
cazia discuției legii Argetoianu, își 
spunea gândul și mai deschis și mai 
hotărât. D-sa arăta că dacă situația 
economică nu va lua o întorsătură 
favorabilă, atunci partidul național 
țărănesc trebuește să se gândească 
la o restabilizare a leului, la extin 
derea conversiunei și asupra datorii
lor dela orașe cum și la o reducere a 
cuponului datoriilor externe. „Drep
tatea’’ a publicat discursul d-lui Vir 
gil Pctârcă după notele stenografice, 
cu toate onorurile, de aceia este de 
presupus că fruntașii conducători ai 
prtidului național-țărănesc aprobau 
ideile enunțate de fostul ministru de 
justiție.

Iată de ce, d. Virgil Potârcă este 
bucuros de a se vedea în tovărășia 
d-lui Gr. Iunian.

INTRE D-NII MANIU 
Șl IUNIAN

S’ar părea că acțiunea desfășurată 
de d-nii Gr. Iunian și Potârcă se va 
termina printr’o disidență în parti
dul națicnal-țărănes. Numai aparent. 
Căci nici d-lui Gr. Iunian, nici d-lui 
Virgil Potârcă nu le-a trecut nici un 
moment prin minte să plece din par
tidul național-țărănesc sau să împin
gă lucrurile atât de departe încât par 
tidul să nu le mai poată tolera pre
zența. Mai mult, deși hotărâți a duce 
în partid lupta pentru promovatea 
programului ,,măsurilor eroice”, atât 
d. Iunian cât și d. Potârcă nu vor 
întreprinde în Parlament nici o ac
țiune dăunătoare omogenității și dis
ciplinei partidului național-țărănesc. 
B-uii Gr. Iunian și Potârcă cred că

în acțiunea d-lor n’au contiavenit 
cu imic disciplinei de partid și consi- 
deză că legile bune nu pot eși decât 
dintr’o cât mai laigă și neîngrădită 
discuție atât în parlament cât și în 
foiurile statutare ale partidului.

Insfârșit, vom mai adăo- 
ga că nici d. luliu Maniu 
nu se arată un adversar 
intratabil în ceiace pri
vește soluțiile d-lui Gr. 
Iunian. D-sa crede numai 
că n'a sosit încă momen
tul legiferării unor atari 
măsuri.

Petre Mihail

Eri au avut loc la Hunedoara și 
Făgăraș alegeri parțiale pentru ale. 
gerea unui deputat și a unui sena" 
tor.

Dăm maî jos rezultatul acestor 
două alegeri.

La Hunedoara
88.338
41.148

1.303
175

23.655 (58%) 
2.453 
8.737 
3.915

911
Zaharia

înscriși
Votanți 
Anulate 
Nule 
Guvernul 

Georgiști
Liberali duciști
Lupiști
Uniunea agrară
A fost declarat ales 

Boilă, guvernamental.

La Făgăraș
La Făgăraș au avut loc

gerile petru ocuparea unui loc de 
senator colegiul comunal, in locul 
d-lui G. G. Mîronescu.

Alegerea a dat următoarele re
zultate:

d.

eri ale-

Partidul liberal și restabiiizarea
Argumentele conducerii partidului

Problema restabilizării leului s’a 
agită, mai mult ca oricând, de 
multe cercuri politice. Lăsând la o 
parte pe d. dr. N. Lupu, care de 
doi ani de zile a înscris în progra
mul partidului d-sale restabiliza- 
rea, pe d. A. C. Cuza care a ple
dat, deseori, dela tribuna Parla
mentului necesitatea ei și pe d. Gh. 
Brătianu dispus, deaseineni, s’o 
discute, amintim că, în partidul na- 
țional-țărănesc, d-nii Gr. Iunian și 
Potârcă, alături de alți fruntași cu 
suprafață politică, susțin că singu
rul remediu din toate relele decur
gând din criza economică, nu poate 
ii decât o restabilizare a monedei 
naționale.

Este firesc deci ca această pro
blemă să formeze obiectul de dis
cuție și al conclavului conducător 
iiberal.

Fruntașii partidului liberal au 
examinat pe larg problema resta
bilizării, ajungând, cu toții, la con
vingerea că o restabilizare a leului, 
in actualele împrejurări, ar 
tui o experiență catastrofală 
țară.

Conducerea partidului
crede că restabiUzarea nu șste de 
cât o inflație deghizată, iniiația, ori 
:nde s’a experimentat, a •’rovocat 
ruina generală și multe țări cari au 
recurs la această măsură disperată 
n’au putut să se redreseze nici a- 
cum din șocul primit.

la moi — crede partidul 
național liberal — restabi- 
lizarea ar da rezultate in
calculabile, distrugând și 
bruma de stat burghez ca
re a mai rezistat lovituri
lor de ordin economic pri
mite în ultimul timp.

Partidul liberal își va 
face cunoscut acest punct 
de vedere in Parlament, 
cu ocazia discuției moni
torului agricol.

Delegația bulgară la 
Liga Națiunilor

constî- 
pentru

liberal

SOFIA, 25. (Rador)| — Delegația 
bulgară la Societatea Națiunilor va 
fi compusă din d-nii Mușanoff, pre 
ședințele Consiliului de miniștri, 
Ștefanoff ministrul finanțelor și 
Batoloff ministrul Bulgariei la Pa
ris. Din delegație vor mai face par
te d-nii Stoianoff, directorul dato
riei pblice și Mikoff, însărcinatul 
de afaceri al Bulgariei la Berna, 
ca delegați alăturați, precum și d. 
Kiroff ca secretar.

D-nii Ștefanoff și Batolofi au ple
cat astăzi din Sofia la Geneva, iar 
mai târziu va pleca și d. Mușanoff, 
președintele Consiliului.

înscriși
Votanțî
Anulate
Național-țărăniști
Liberali duciști
Uniunea agrară
A fost declarat ales d. Aurel Do. 

brescu, candidatul național-țărănist.

“J8S 
758

9 
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115 
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0. Vaida s’a reîntors
D. Vaida-Voevod, președintele 

consiliului a sosit eri dimineață in 
Capitală, venind dela Constanta 
unde a asistat la primirea escadrei 
engleze.

In jurul conIlictului dintre 
guvern și d. Titulescu
Guvernul e preocupat încă de 

conflictul dintre primul ministru și 
conducătorii politicei noastre ex
terne deoparte și d. Titulescu de 
aîta.

In cursul zilei de eri, d. Vai da a 
avut o consfătuire cu d. Maniu, în 
care s’a examinat din nou acest 
conflict. Cercurile guvernamentale 
cred că in urma unei înalte inter
venții d. Titulescu va accepta să 
conducă și de acum înainte acțiu
nea diplomatică în vederea închee- 
rii pactului cu Sovietele șl să re
prezinte interesele României la 
Liga Națiunilor și conferința dezar
mării.

D. Painlevé la Praga
PRAGA, 25. (Rador). — D-l Paul 

Painleve, ministrul aviației france
ze a sosit azi la Praga, pentru a a- 
sista în calitate de reprezentant al 
guvernului francez la al

D. PAINLEVE

internațional de

XH-lea

congres
industrială, care-și începe lucrările 
Luni la Praga.

D-l Painleve a fost primit de d-l 
Dostalek, ministrul lucrărilor pu
blice, ca reprezentant al guvernu
lui cehoslovac.

chimie

provoacă și nu sfidează pe nimeni, 
Dar pasiunilor ce se încearcă a se 
deslănțtd împotriva ei, Franța are 
dreptul să le împotrivească rațiu
nea sa, renunțările sale, bunăvoința 
sa.

Franța și-a ilustrat politica de 
conciliere prin fapte cunoscute. In- 
nainte de termen, a redat Germa
niei libera dispoziție în regiuni o-

cupate pe baza tratatelor. N’a pri
mit nici un semn de mulțumire. 
Franța a trebuit să refacă o parte 
însemnată din domeniul ei național, 
răscolit de furia bătăliilor. A doua 
zi chiar după acel plan Young, pa 
care Germania jurase să-l execute, 
cu credință, Franța a făcut sacri" 
ficii grele pe baza acestor reparații. 
Nu i s’a recunoscut sacrificiul, n'a 
primit nici un semn de mulțumire.

Ea însăși prinsă în criza mondia
lă, trebuind să-și micșoreze produc
ția, Franța și-a deschis frontierele 
pentru mărfurile germane și Ger
mania plasează în Franța în 1931 
un excedent de import de peste trei 
miliarde franci Niciun semn de 
mulțumire.

Avem dreptul să amin
tim aceste fapte. Și avem 
drept să amintim că Fran
ța, liniștită și senină, si
gură de conștiința sa ga- 

]ta la.orice înțelegere lea
lă, respectând indepen
dența teritorială și politi
că a tuturor națiunilor# 
n’are decât o singură voin
ță, aceea de a-și crește 
copii cari să-i rămână, în 
muncă, în onoare, în pace.

Impresia produsă de discurs
PARIS, 25 (Rador). — D. Herriot 

a ținut marele său discurs de azi, 
îq localitatea Gramat, cu ocaziuuea 
vizitei făcută în circumscripția e- 
lectorală a d-lui Malvy.

Discursul a fost pronunțat la ban
chetul care a avut loc 
la care au participat 
soane.

D. Herriot va pleca
automobilul la Geneva, unde se cre
de că va avea imediat o întrevedere

la Gramat, și
3000 de per-

astă seară cu

cu sir John Simon.
Discursul d-lui Herriot este comen» 

tat în întreaga presă cu foarte mult 
interes. Ziarele subliniază pasagiile 
importante din discursul d-lui Her
riot, declarând că tonul discursului 
este acela al unui om de stat conș
tient de răspunderile sale.

D. Herriot, scriu ziarele, a vorbit 
ca un om de inimă care nu poate de
cât 6ă fie înțeles de toate popoarele 
de bună credință.

Ce răspund cercurile germane
BERLIN, 25 (Rador).— Agenția 

telegrafică ?VVoIffbuero‘‘ anunță: In 
legătură cu discursul ținut azi de d. 
Herriot la Gramat, cercurile politice 
oficiale germane declară că Germa
nia nu a cerut niciodată înarmarea. 
Acest lucnu nu l’a cerut niciodată 
generalul von Schleicher, după cum 
a arătat d. Herriot.

Organizarea educației tjnerimei 
germane, nu înseamnă o pregătire 
militară a tinerimii. Această orga
nizare a tinerimei este similară e- 
ducației care se dă tinerimei france
ze sub auspiciile militarilor, declară 
acețeași cercuri.

In ce privește dezarmarea morală, 
cercurile bine informate amintesc 
discursul unui general francez care 
a declarat că nici un soldat francez 
nu poate trăi liniștit atât timp cât 
pe malul stâng al Rhinului conti
nuă să existe vreun soțdat german.

Dacă d. Herr.ot a vorbit despre 
mărirea efectivului cavaleriei ger
mane, d-sa nu a vorbit insă despre 
progresele technicc realizate de ar
mata franceză în special despre mo 
torizarea mai multor unitari france
ze și despre evoluția extraordinară 
a aviației franceze.

In ce privește declarațiile făcute 
de d. Herriot privitoare la elibera
rea Rhenaniei, cercurile politice ger
mane declară că eliberarea a, fost un 
mijloc de presiune pentru accepta
rea planului Dawes și planului 
Young. de către Germania.

Relariv la creiarea armatei inter
naționale, Germania nu are nici o 
obiecțiune de fânut. dacă și ea ar fi 
reprezentată în această armată. 
Dacă acest lucru se realizează, a- 
ceastă armată ar fi atunci cu ade
vărat internațională.

Se crede totuși că discursul d- Iui 
Herriot nu taie punțile eventualelor 
onvorbiri dintre Franța și Germa- 
ia. Se sublniază din acest discuri 

că pasagiul in care d. Herriot a vor

bit despre un nou statut al picii. 
Din acest pasaj se deduce că ar fi 
posibil să se găsească o posibij.tate 
de înțelegere, pa o bază de drept și 
rațională.

Arestarea unui bandit 
oortujiiez

LISABONA, 25. (Rador). — Azi 
a fost arestat celebrul bandit Josa 
Soares, care fiind depprtat în Gui. 
neea, a provocat o revoltă reușind 
să se refugieze în Spania. Aid el a 
câștigat încrederea cercurilor mun
citorești din Sevilla, pretinzând că 
este un condamnat politic.

Atac banditesc în 
Capitală

Un îndrăzneț atac banditesc a 
fost săvârșit eri noaptea pe struda 
Crișaua (comuna suburbană Lupea
sca) asupra comerciantului Petre Cui- 
variu, domiciliat în suszisa stradă.

După ce-a luat masa într’un res
taurat din piața Chirigii, omul a 
pornit pe jos spre casă fără a da nici 
a importanță la trei necunoscuți ce 
veneau în urma sa. In apropierea 
casei cei trei s’au năpustit asupra 
comerciantului și cu un ciomag 
aplicat două puternice lovituri 
cap.

Odată, căzut, în nesimțire, cei
l-au scotocit prin buzunare furându-1 
portofelul cu mai multe acte și su
ma de 7000 lei.

Deabea spre zorii 
au dat peste rănit 
dat în sânge.

Sesizat de acest
șef Calenic a luat întinse măsuri 
pentru arestarea răufăcătorilor.

i-au 
in

trei

zilei
care

fapt
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doi trecători 
zăcea scăl-
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